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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

  DE BELLO 

                                        ACTA NÚMERO 098 

 

FECHA: 28 de junio del 2013 

HORA: 6:00 AM 

LUGAR: RECINTO DE SECCIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Damos lectura al orden del día por favor señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente, el siguiente es el orden del día  para hoy 

28 de junio del 2013 siendo las 6:00 a.m. 

ORDEN DEL DÍA JUNIO 28 DE 2013 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM  
 

2. INTERVENCIÓN DEL MAYOR JULIAN ANDRÉS IDARRAGA ACOSTA 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN BELLO Y EL TENIENTE CORONEL WILMAN 

FERNEY CORREDOR VILLAMIZAR Y SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: 
INFORME ACTIVIDADES DEL BATALLÓN Y LA POLICIA 

 

3. COMUNICACIONES. 
 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS  
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Sírvase verificar el quórum Señor Secretario, 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente, Honorables Concejales, por favor contestar 
presente. 
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1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ASISTENTES:   

HONORABLE CONCEJAL 

   JEAN LEE PAVÓN ZAPATA  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILIOS MOSQUERA ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ALZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 
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NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

 Le informo Señor presidente que hay quórum para decidir y deliberar.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

En consideración el orden del día, Honorable Concejal Vicepresidente segundo 

Bladimir Sierra bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, al compañero de mesa, a 

todos los Corporados. 

Señor Presidente para solicitarle muy comedidamente inclui9r en el orden del 

día en el segundo punto que quede autorizada por la plenaria la intervención 

del señor Secretarios de Gobierno y  porque él fue invitado y no está para que 

pueda intervenir y cambiar el orden del día señor Presidente dejando este 

punto en el cuarto o sea de último. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR  PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. 

En consideración el orden del día con las modificaciones propuestas por el 

Honorable Concejal Vicepresidente segundo Bladimir Sierra Martínez la primera 

de ellas incluir en punto de intervención del Mayor Julián Andrés al señor 

Secretario de Gobierno el doctor Jorge Iván Giraldo e igualmente que el 

segundo punto pase al cuarto el tercer al segundo y el tercero y el cuarto al 

tercero, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado ¿aprueban Honorables 

Concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Ha sido aprobada Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR  PRESIDENTE JEAN LEE PAVON ZAPATA 

Damos desarrollo al orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Con mucho gusto. 

 

2. COMUNICACIONES. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

No tengo acá señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal Tiene Comunicaciones? 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

3. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay proposiciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

No tengo  señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal Tiene proposiciones? 

Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente, un saludo para todos los Corporado. 

Presidente, como es conocido por todos los compañeros del Concejo el 

municipio de Bello va a realizar una serie de cavidades el 01 de julio, no sé si 

para nosotros llegó alguna invitación, las boletas para ingresar al evento con 

Pipe Peláez y esta gente ¿hoy llegan? A bueno. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. 

Honorables Concejales para el día 01 que es el lunes festivo tenemos dentro de 

la programación oficial del centenario a las 4:00 p.m. tenemos una eucaristía 

en la iglesia del Rosario, allí se van a entregar los reconocimientos por parte 

del Senado de la Asamblea departamental y del Concejo Municipal y 

posteriormente hay un acto en la unidad deportiva a las 7:00 p.m. donde 

estarán los actores Charrito Negro, Pipe Peláez eso es el lunes listo. 
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Entonces Honorables Concejales, no sé qué consideremos si el día lunes 

sesionamos entendiendo que el día lunes son los 100 años, se celebran los 100 

años de la primer sesión realizada por el Concejo, no perdón ese día se 

celebran los 100 años del municipio y la primer sesión se realizó el 06, 

atropellaría la historia ahí. 

Entonces en ese orden de ideas ya ahorita nos ponemos de acuerdo señores 

Concejales. 

¿En proposiciones? Honorable Concejal León Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias presidente, para solicitarle si pone en consideración la 

posibilidad de sesionar sábado y domingo a las 10:00 a.m. porque de todas 

maneras hay mucha actividad este fin de semana y hay como algunas cosas 

que hacer en las noches para tener la posibilidad de descansar un ratico. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración. 

TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Anuncio el ingreso del Concejal Francisco Vélez, señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración la propuesta de sesionar los días sábado 29 y domingo 30 a 

las 10:00 a.m. anuncio que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban 

Honorables Concejales. 
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TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Ha sido aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún otro Concejal tiene algún asunto vario? 

Honorable Concejal Luis Carlos. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Presidente, no para solicitarle a la plenaria en vista del tema que acabo 

de tocar del 01 de julio y que tenemos que analizar pues la presencia de los 

Concejales en las diferentes actividades entonces para que organicemos las 

comisiones, hagamos un receso y enseguida continuemos con la sesión señor 

Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal entramos en receso. 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

4. INTERVENCIÓN DEL MAYOR JULIAN ANDRÉS IDARRAGA ACOSTA 

COMANDANTE DE LA ESTACIÓN BELLO Y EL TENIENTE CORONEL WILMAN 

FERNEY CORREDOR VILLAMIZAR Y SU EQUIPO DE TRABAJO, SECRETARIO DE 

GOBIERNO TEMA: INFORME ACTIVIDADES DEL BATALLÓN Y LA POLICIA. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Damos una cordial bienvenida al señor Mayor de la policía Julián Andrés  

Idarraga Acosta comandante de la estación Bello y al señor Teniente Coronel 

Wilman Ferney Villamizar, a su equipo de trabajo, a los Ediles del municipio 

que se encuentran presentes, igualmente damos un saludo muy especial 

también a la doctora María Victoria Mesa subsecretaria de Vivienda, me dijeron 

que venía también el secretario de Gobierno. 

Damos excusas Coronel Teniente porque hay unos compañeros Concejales que 

nosotros iniciamos la sesión en el día de hoy mi Mayor y mi Teniente e 

iniciamos la sesión a las 6:00 a.m y algunos compañeros se desplazaron a una 

capacitación que tiene fuera de la ciudad, entonces hay algunas ausencias en 

la corporación, pero sin embargo tenemos toda la disposición de escucharlo. 

Me informa  el señor Secretario que el Teniente Coronel corredor se debe 

retirar primero, entonces le damos primero el uso de la palabra a usted. 

Bienvenido y le agradecemos mucho su presencia Comandante del batallón 

Pedro Nel Ospina. 

Honorable Concejal Carlos Mario Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Gracias señor Presidente, un saludo a usted, a la mesa, a los Concejales, 

personas que nos acompañan en el Recinto, los invitados en el día de hoy, 

tanto del batallón como de la policía. 

Yo quiero proponer señor Presidente que esta es una sesión muy importante y 

aquí  tienen que estar todos los actores pues, aquí hay que invitar a Gobierno, 

es necesario pues la Personería. Es tan importante que me preocupa que no es 

tanto la continuidad de la sesión para unos 8, 10 Concejales y otra cosa señor 

Presidente antes debió haber llegado el informe  para uno analizar, estudiar y 

tener pues algunas inquietudes. 
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 No sé Presidente yo considero que ojala estuviera pues la corporación en 

pleno para tocar estos temas. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. 

Los Concejales sabían que el informe lo iban a presentar y que teníamos dos 

invitados muy importantes a las 9:00 a.m. del compañero, iniciamos a las 6:00 

a.m. con los Concejales que madrugamos, hasta ahí llega la responsabilidad de 

la mesa, el señor Secretario de Gobierno sabe de la sesión está invitado, le 

informó a Carmen que ya estaba llegando, pero usted sabe que en el horario 

aquí procuramos ser lo más puntuales  posible o si no hay queda el registro 

Honorable Concejal. 

Bien pueda hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Gracias señor Presidente, yo acepto que hasta ahí llega la responsabilidad de la 

mesa, pero esto es un tema de ciudad señor Presidente y ese informe debió 

haber estado previamente aquí en las curules, porque va a seguir pasando lo 

mismo pues, nos leen el informe, nos muestran los indicadores y ya  hasta ahí 

llegamos. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Bien pueda hacer uso de la palabra Teniente Coronel Wilman Ferney corredor 

Villamizar comandante del batallón Pedro Nel Ospina. 
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TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL WILMAN FERNEY 

CORREDOR VILLAMIZAR COMANDANTE DEL BATALLÓN PEDRO NEL 

OSPINA 

Muchísimas gracias, muy buenos días señor Presidente, señor Secretario, 

Honorables Concejales del municipio de Bello, señor Mayor Comandante del 

distrito de policía de Bello y a todos los aquí presentes. 

Me presento para aquello que no me conocen, soy el Teniente Coronel del 

Ejército Wilman Corredor Villamizar comandante del batallón de ingenieros 

número 4 Pedro Nel Ospina con sede en Bello, llevo 18 meses de Comandante 

de esta distinguida unidad táctica de ingenieros, unidad insignia del ejército 

nacional y de los militares. 

Durante estos  18 meses pues no había tenido la oportunidad de hablar en 

este espacio tan reservado para la democracia como es aquí el Concejo de 

Bello, me siento muy honrado por la invitación que me hicieron en el día de 

hoy de verdad que para mí es un orgullo poder estar aquí compartiendo con 

ustedes, un saludo después casi de 18 meses repito de haber sido el 

Comandante. 

Les comentaba ahorita a algunos Honorables Concejales que dentro de 8 días 

salgo ya de jefe o de Comandante de este batallón por designios del Comando 

superior del comando del ejército sale trasladado, me voy de jefe de estado 

mayor de un comando de operativos de ingenieros en el departamento del 

Meta, hay 3 batallones de ingenieros en San Juan de Arama Meta están 

construyendo una carretera que atraviesa la Macaren, llevan tres años de 

construcción con estos tres batallones estamos dedicados única y 

exclusivamente a la construcción de esta vía y muy seguramente esperan 4 

años más voy de segundo comandante en esa unidad. Desde allá pues estoy 

prestos a colaborarles a todos y cada uno de ustedes en lo que esté en mi 

alcance. 

Estoy muy agradecido con el municipio, es la segunda vez en mi carrera militar 

que tengo la oportunidad de estar en el batallón Pedro Nel Ospina, en el año 
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97, 98 tuve la oportunidad como Teniente de hacer parte de esta unidad por 

un espacio de 2 años y volver ahora como Comandante del batallón como 

Teniente Coronel es algo muy importante, muy significativo. 

El batallón Pedro Nel Ospina es un hijo de Bello, el batallón pertenece al 

municipio de Bello y nosotros estamos muy comprometidos con todo el 

municipio en temas de seguridad, en temas sociales y en  cualquier otro tema 

que tengamos responsabilidad nosotros como ejército nacional. 

Si bien es cierto que el batallón de ingenieros para conocimiento de ustedes 

pues tenemos una jurisdicción supremamente importante, estamos en Bello, 

pero no solamente estamos encargados del orden público de este municipio, yo 

tengo bajo mi responsabilidad 11 municipios: 

 Caldas    

 Bello 

 Copacabana 

 Girardota 

 Barbosa 

 Gómez Plata 

 Carolina del Príncipe 

 Entrerrios 

 Belmira  

 Don Matías 

Esos son los 11 municipios y lógicamente pues el de mayor importancia por la 

misma cantidad de población que se maneja siendo, tengo entendido que es el 

municipio número 11 en el país, 9, pasamos a ser el municipio número 9 más 

grande por cantidad de habitantes en todo el territorio nacional. 

Somos parte de Bello y tenemos una alta responsabilidad, en temas de orden 

público como le explicaba anteriormente entonces tenemos esta 

responsabilidad en estos 11 municipios en donde debemos mantener el control 

territorial, tanto de las FARC, ELN, bandas criminales y diferentes actores 

generadores de violencia. Responsabilidad que mantenemos unida con  los 
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otros organismos de seguridad del Estado, como es la policía nacional y demás 

autoridades pertinentes. 

Como ingenieros militares también tenemos una responsabilidad social muy 

grande en donde hacemos obras de construcciones horizontales y verticales, 

más que en estos mismos 11  municipios tenemos alta injerencia en todo el 

departamento de Antioquia comunidad de ingenieros, tan es así que en estos  

momentos tengo unos proyectos de consolidación  nacional de un envergadura 

muy grande en el municipio de Caucasia en donde estamos construyendo 14 

kilómetros de vía terciaria, en este municipio estamos haciendo un puente de 

más de 30 toneladas y prevemos que estas obras las estamos terminando a 

finales del mes de octubre del presente año, se nos ve venir también  con 

recursos de consolidación nacional que han  gestionado las autoridades 

municipales, el mismo Gobierno Estatal en el municipio de Campamento, hace 

8 días, 15 días paso una reunión con el Ministro de Defensa, el Gobernador  y 

otras autoridades departamentales y locales en donde se ve venir un proyecto 

de una gran magnitud sobre una vía de más de 15 kilómetros para la cual 

están dispuestos más de 2600 millones de pesos ahí estamos nosotros 

comprometidos también en la inversión social. 

Hace poco también terminamos un proyecto muy importante en el municipio 

de Ituango a la construcción de unos pueblos indígenas también cerca al Urabá 

antioqueño. 

Y repito más que la misma seguridad de control territorial tema de orden 

público, operaciones militares enfrentar al enemigo tenemos también una 

responsabilidad social muy grande. 

Tenemos una maquinaria muy importante que fue adquirida por el Gobierno 

Nacional  a través de Colombia humanitaria que nos la asignó el Gobierno 

Nacional y le asignaron a todas las unidades de ingenieros en todo el país. Esta 

maquinaria amarilla es de uso exclusivo para atender emergencias y desastres 

en todo el territorio nacional, estamos comprometidos también con este tema 

para lo cual realizamos una labor muy importante aquí en nuestro municipio, 
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en el municipio de Bello durante el año pasado quizás algunos de ustedes se 

pudieron enterar en donde trabajamos de una manera coordinada con 

autoridades de aquí del municipio y enviamos una maquinaria de esa de 

Colombia humanitaria aquí a la quebrada la García y participamos en ella 

durante un periodo casi de 8 meses que estuvimos trabajando completamente 

nueva a beneficio de aquí de la comunidad de Bello, fue una labor muy 

importante y fue proactiva en el sentido de que evitamos un desastre invernal 

de una magnitud realmente grande como ya había sucedido en años 

anteriores, donde está quebrada se había desbordado no se había hecho 

absolutamente nada y entre una gran inundación damnifico a todas esta 

cantidad gente que vive a la rivera de esta quebrada . 

Haciendo un análisis yo como Comandante del batallón y más importante que 

las mismas obras que les acabo de mencionar y más que los mismos 

resultados operacionales que de pronto en este momento yo podría mostrarles 

a ustedes y que de pronto quizás no sean de interés acá porque no pertenecen  

al municipio pero que si pertenecen a los otros municipios, pensaría yo que la 

labor más importante que hizo el batallón de ingenieros fue este tema de 

prevención en la quebrada la García, evitamos una catástrofe municipal, una 

catástrofe nacional como se dio anteriormente eso fue trabajo aquí 

mancomunado con las autoridades repito en donde fue conocedor el mismo 

Ministro de Defensa Nacional de la situación, el mismo Comandante del ejército 

en una oportunidad vino estuvimos transitando pasando revista allá por esta 

quebrada, la población civil, los habitantes de estos barrios vieron el trabajo 

que veníamos desarrollando entraba uno a las viviendas a tomar tinto y a mi 

General Mantilla, el Comandante del ejército lo llenó de enorme satisfacción 

esta situación y ver que toda esta cantidad de hombres, mujeres y niños que 

habitan ahí pues no fueron desplazados por este tema invernal, ese fue un 

tema supremamente importante. 

Pensábamos que este año iba a ser algo similar que el invierno nos iba a tratar 

de la misma manera, afortunadamente no fue así igualmente estuvimos 

trabajando con maquinaria en este mismo sector, con hombres, mandamos 
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también pelotón de atención y prevención de desastres que es personal 

especializado, en este tema en donde  participamos también alrededor de casi 

dos meses previniendo esta situación y afortunadamente pues el invierno no 

fue tan cruel por así llamarlo como se dio los años anteriores, pero de todas 

maneras se logró hacer un trabajo. 

Queda pendiente, hablaba yo con el Secretario de infraestructura y le 

comentaba que para las próximas oportunidades pues tenemos que trabajar de 

la misma manera para que eso no se presente y para que este río o está 

quebrada pues pueda fluir normalmente y no tengamos ningún tipo de 

situación invernal, ni desplazados por este tema de emergencia. 

Hay otro tema muy importante que nosotros manejamos los ingenieros 

militares  para que ustedes tengan conocimiento que es la guerra de minas, en 

donde nosotros somos autoridades militares en este tema, el frente 36 que 

delinque en el Norte del departamento de Antioquia es un frente altamente 

activo y es el único frente en todo el territorio nacional que no se le ha hecho 

absolutamente nada, no se ha tocado. 

Ustedes han visto en los diferentes medios de comunicación, en donde se han 

logrado capturar y dar muerte en el desarrollo de operativos militares, algunos 

bandido que han objetivos de alto valor  y las autoridades del estado han 

estado encaminadas a este tipo de resultados y ha sido abismada la gran 

cantidad de terroristas en todo el territorio nacional. Caso diferente ocurre con 

este frente 36 que  ha crecido en hombres, ha crecido en armas y aunque a 

nivel nacional lo ven como un frente netamente financiero no0 lo es, no es un 

frente financiero, es un frente de guerra y más que un frente de guerra como 

ellos lo llaman, tiene una capacidad en el tema de terrorismo y en el tema de 

minas que ustedes no se alcanzan a imaginar, no hace más de dos semanas 

cayeron dos personas en el municipio de Campamento en un campo minado, 

amputados completamente dos civiles y este tema lo estamos enfrentado 

nosotros el batallón Pedro Nel Ospina con hombres, con equipos de alta 

tecnología que tiene  unos valores realmente altísimos, estamos trabajando en 

coordinación permanente con el Gobierno  Británico, con el Gobierno de los 
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Estados Unidos también , con autoridades locales, con la empresa privada de 

aquí de Antioquia y estamos invirtiendo, el estado está invirtiendo una 

cantidad de dinero considerable para evitar que tengamos no sola militares 

sino población civil amputada porque este tema es bastante delicado y este 

frente que está al mando del sujeto alias Anderson, que se hizo ingeniero 

electrónico a través de internet con una cedula falsa, esto todo un experto en 

este tema 6y el Gobierno de Estados Unidos en este momento está pensando 

en colocarle un alto valor por la cabeza de este sujeto, muy por encima de los 

terroristas de Al- Qaeda en Afganistán  en Irak y en otras partes del país así lo 

mencionaban hace 15 días, es una situación bastante compleja que la gente no 

alcanza a comprender y están utilizando unos mecanismos supremamente de 

alta tecnología que nunca lo habían visto y desafortunadamente este frente de 

guerra ha sido vanguardia en este tema y estamos enfrentándolo, estamos 

haciendo una labor bastante imperiosa y de esto estamos comprometidos con 

la Cuarta Brigada y estamos comprometidos con la Brigada  14 en Puerto 

Berrio y estamos comprometidos con la Brigada 17 en el Urabá trabajando en 

ello. 

Por motivos de seguridad nacional no me detendría aquí a mencionarles cada 

uno de los aspectos técnicos que nosotros estamos manejando y de hombres, 

pero estamos haciendo una labor supremamente importante. 

Ese es como el tercer gran tema o tercer gran misión que nosotros cumplimos 

en el batallón Pedro Nel Ospina, es así como tenemos una lata responsabilidad 

y tenemos un  batallón  completamente diferente, el resto del ejército se 

dedica única y exclusivamente a la guerra repito nosotros estamos dedicados a 

la guerra, estamos dedicados  a la inversión social con obras y estamos 

dedicados a este tema de la guerra de minas para enfrentar a todos estos 

bandidos. 

Afortunadamente aquí en el municipio de Bello no tenemos el flagelo directo de 

las organizaciones narco terroristas de las FARC, pero tenemos un gran flagelo 

que es el de las bandas criminales que han venido creciendo paulatinamente y 

especialmente en el casco urbano,  producto de ello hemos hecho unos 
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trabajos de coordinación permanente con la policía nacional, hemos trabajado 

muy de la manos con el señor Coronel Comandante del distrito y hemos hecho 

unas operaciones militares tácticas u operativos que llama la policía muy 

importantes en donde se han  logrado dar unos resultados significativos. 

Últimamente hemos trabajado también muy de la manos con  la secretaría de  

transito atendiendo unas situaciones especiales los fines de semana, 

requisando gente, requisando vehículos con el morforat que es un aparato en 

donde salen los antecedentes de las personas, hemos logrado tener unas 

capturas muy importante y hemos trabajado también en algunos aspectos, 

algunas veredas donde nos han pedido acompañamiento con  los grupos 

psicológicos en donde hemos apoyado que si con el sastre, con el zapatero, 

que  ha ido el médico, que ha ido el odontólogo, que les hemos llevado los 

payasos, que  les hemos llevado el circo, que les hemos llevado y que eso 

también es muy importante. 

Considero yo con la experiencia que tengo, que es muy  importante y lo 

hablaba  yo hace escasos 8 días con el comandante de la dirección, con mi 

General Hernán Giraldo Restrepo que muy seguramente muchos de ustedes 

conocen y hablábamos estando allá en el municipio de Campamento y veíamos 

como el producto de esta guerra  y los resultados de la guerra nos han 

retomado a cambiar de dirección, lo más importante como dicen los civiles no 

es dar bala, aquí llevamos más de 40 años dándonos plomo entre nosotros 

mismos, pero el trabajo que estamos cumpliendo nosotros los ingenieros 

militares con obras, con consolidación es un trabajo muy  importante, es un 

trabajo de un resultado que ustedes no se alcanza a imaginar. 

En una oportunidad trabajamos en una vía terciaria y es muy importante que 

quizás que la tengamos en cuenta de pronto para atender alguna emergencia o 

situación especial que tengamos en una vía terciaria del municipio de Bello que 

podamos a tenderla con esta maquinaria de Colombia Humanitaria, una labor 

que hicimos muy sencilla en el municipio de Giraldo y le hicimos 

mantenimiento de 25 kilómetros de vía, llevamos nuestros hombres, nuestros 

técnicos, los topógrafos, ingenieros, la maquinaria, ellos colocaron el 
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combustible y estuvimos trabajando por un espacio de casi tres semanas al 

termino del mismo pues una labor que me pareció muy normal cuando el 

Alcalde me invitó a que en agradecimiento por el trabajo que habíamos 

terminado y me encontré que en el palacio municipal de allá en el parque 

principal nos tenían como una especie de comitiva y de agradecimiento y había 

salido  la gente a las calles, yo no me esperaba eso, mire se los cuento con 

mucha  sinceridad, me llené de orgullo, yo creo que en los 25años que yo llevo 

como soldado de Colombia yo nunca me había sentido tan orgulloso de 

pertenecer al ejército de Colombia como ese día, no me lo esperaba, la gente 

salió a las calles, al parque gritaban que viva el ejército de Colombia, que 

vivan los soldados y la gente nos aplaudía y yo decía no pues no Juanes que 

estuviera que estuviera acá y me esperaba yo eso, y le comentaba yo eso a  

mí General y le decía nosotros con inversión social nosotros con seguridad, 

nosotros con toda esta maquinaria podemos hacer muchas cosas para la 

población civil y eso genera un impacto más alto que cualquier combate, que 

cualquier cantidad de muertos que nosotros pongamos, nosotros los ingenieros 

estamos en el presente de la guerra y es que en el presente de esta guerra 

estamos en una misión muy importante que es del postconflicto y nos estamos 

preparando para ello, en donde vamos a tener dos labores que son muy 

importantes una que es la inversión social obras y otro que va a ser el de … 

humanitario. 

Con ello pues quiero terminar mi exposición me disculpan si de pronto me 

extendí un poco, quería manifestarles hacerles ver cuál es la misión que 

nosotros cumplimos. 

Como Comandante del batallón así se lo expresare al nuevo Coronel que llega 

la semana entrante, desde ya están todos cordialmente invitados a la 

ceremonia militar de transmisión de mando, el próximo viernes dentro de  8 

días a las 10:00 a.m., una ceremonia militar supremamente sencilla  y a partir 

de ese momento asumirá el nuevo Coronel, están todos cordialmente 

invitados. 
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Agradecerles señor Presidente, Honorables Concejales por todo el apoyo que 

de una u otra manera a mí me prestaron durante este año y medio y lo repito 

yo me siento un hijo más de Bello, yo siendo santandereano me siento muy 

antioqueño también, yo amo esta tierra, amo el pueblo antioqueño, ustedes 

son de una calidad humana única, de una templanza u una pujanza que uno la 

escucha pero cuando convive con ustedes es que se da uno cuenta como es el 

pueblo antioqueño. 

Muchísimas gracias para todos y que Dios los bendiga. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Le agradecemos muchísimo su intervención Teniente Coronel Corredor 

Villamizar. 

Honorable Concejal Vicepresidente primero León Fredy Muñoz, vamos a hacer 

lo siguiente como metodología normalmente siempre terminamos las 

exposiciones de nuestro invitados, pero en el día de hoy como usted se debe 

retirar, vamos a partir si me lo permite mi Mayor primero que los Concejales 

intervengan para que el Teniente Coronel les pueda dar respuesta y 

posteriormente nos quedamos con usted, entonces Honorable Concejal  

Vicepresidente primero León Fredy Muñoz, me acaba de informar Honorable 

Concejal Carlos Mario Zapata, me acaba de llamar el señor Secretario de 

Gobierno que no demora, estaban haciendo un operativo y creo que habían 

unas situaciones que creo que él enseguida nos comentara. 

Bien pueda Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias señor Presidente, un saludo especial para todos los 

Corporados, los amigos de las JALES  que nos acompañan, funcionarios del 

municipio y muy especialmente a ustedes compañeros de la fuerza pública. 
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Coronel aquí esta semana tocamos un tema que tiene que ver precisamente 

con la seguridad, la inversión y la seguridad y todo el tiempo y usted lo 

mencionaba horita estamos en guerra y una guerra absurda completamente 

porque ha sido una guerra donde los únicos muertos han sido los pobres, o sea 

se matan guerrilleros pobres, paramilitares pobres policías pobres, soldados 

pobres, una guerra de pobres contra pobres, es la guerra más absurda que yo 

conozco en el mundo y ya son 65 años de guerra, 65 de una guerra constante, 

desde el 48 y 50 donde se intensifica más con el  surgimiento de las  guerrillas 

allá en el años 64 cuando empezaron las guerrillas campesinas con las FARC y 

nacieron desde ahí y luego de ahí otro montón de cosas y ya se complementa 

con el nacimiento del paramilitares y demás o sea que es una guerra 

totalmente absurda, aquí mencionábamos que todos nacimos en medio de la 

guerra y no hemos vivido un solo día en paz, hoy tenemos una esperanza y es 

el proceso que se adelanta en la Habana ojala se consolida y algún día veamos 

la paz que tanto este pueblo necesita porque consigo llevara seguramente 

prosperidad o llevará seguramente mejores condiciones de vida para nuestros 

colombianos, ojala así sea, eso esperamos pues desde hace  rato. 

Coronel yo tengo dos pregunticas únicamente: en Bello hemos tenido  desde 

hace sido de alguna manera y se ha denominado la cloaca del Valle de Aburrá, 

aquí tuvimos el relleno curva de Rodas por 23 años o sea le tuvimos la basura 

a toda el Área Metropolitana por 23 años y estamos padeciendo hoy nuestros 

hijos Bellanitas de esa zona de Machado enfermedades crónicas a causa de 

eso, tenemos la cárcel Nacional de Bellavista en esa misma zona, los talleres 

del metro, bueno una cosa, en un tiempo nos denominaron la ciudad de los 

locos porque se asentó allí el Hospital Mental que antes de denominaba 

manicomio y ahorita para llegar a eso y ahorita Gabriel Jaime de pronto lo 

esté, hará también mención a eso parece ser que en inmediaciones o la 

interior del comando Pedro Nel Ospina se está construyendo una cárcel, ese es 

el comentario que nos llegó, parece ser que hay una nueva cárcel, no sé si es 

cierto y si es cierto quien autoriza esa cárcel porque es en nuestro municipio 

independiente que sea una cárcel para militares, pero es una cárcel, no sé eso 
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entonces quien lo autoriza y si es cierto no sabemos, hay un rumor, una cárcel 

para militares. 

La segunda es Comandante estos días anteriores la corte se pronunció hasta 

ese entonces ustedes tenían únicamente presencia militar muy concretamente 

en la zonas rurales, ahorita parecd3ev ser que ya tienen la posibilidad según la 

autorización de la corte de empezar a actuar en la parte urbana, si eso ya lo 

tienen concebido como vamos a empezar entonces a operar en la parte 

urbana, si ya tienen un diseño metodológico para empezar porque si 

necesitamos  Coronel que nos ayude mucho en eso, Bello tiene una deficiencia 

en  personal de la policía, hoy 309 pero de esos 309 hay que hacer turnos, 

fuera de eso hay incapacitados, entonces realmente los que están operando 

aquí en la ciudad yo creo que no pasan de 250 y que son aproximadamente 

10.000 habitantes en Bello entonces uno mira la media nacional y estamos 

deficientes de fuerza pública, entonces  yo creo que con agrado se mira pues 

esta nueva autorización que da la Corte para ver si de pronto ya se han 

sentado ustedes como van a trabajar conjuntamente porque Bello requiere de 

mucha seguridad, entonces son esas dos inquietudes. 

 Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Mi Coronel después de la intervención de los Concejales le cedo el uso de la 

palabra para darles respuesta. 

Honorable Concejal Carlos Mario Zapata, Honorable Concejal Carlos Augusto 

Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Gracias señor Presidente, un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, 

a nuestros invitados especiales, a la gente que me acompaña, a la gente de la 

JAL y la tribuna. 
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Yo quisiera hacerle una pregunta a mi Mayor Villamizar y decirle que me siento 

muy alagado que se encuentre hoy en la institución y al frente de una 

institución tan importante como es el batallón de ingenieros de la cual yo soy 

reservista del segundo contingente de 1979 del batallón Cisneros número 4 si 

tiene en mente donde queda Armenia Quindío que se cayó 

desafortunadamente en el terremoto no sé a dónde lo trasladaron porque hace 

muchos años no voy allá pero el segundo del 79 cuando yo hablo él sabe de 

qué le estoy hablando, de un batallón de ingenieros entonces me identifico 

plenamente del cual viví muy orgulloso en sus momentos y donde lo hacen a 

uno como persona, el ejército y la policía es donde le hacen sentir y lo ubican a 

usted como persona como ser humano y empieza a darle valor a la vida y a los 

seres queridos. 

Pero bueno eso es historia patria ya, yo lo que le quiero decir es Mayor porque 

o sea yo  a veces me pregunto con todas las falencias que tenemos por falta 

de fuerza pública en el municipio de Bello que es limitada con todo el cariño 

que le pone la policía, con todo el empuje, ellos arreglan las vías pero aquí 

siempre, siempre vivimos escasos de fuerza pública, pero muy, muy escasos y 

ellos los hombres que siempre los Comandantes que han pasado por aquí por 

nuestro municipio da todo de ellos hay agentes que trabajan 24 horas, 48 o 

sea a veces la gente siempre reclama y yo a la policía no le reclamo, yo antes 

le reclamos al Gobierno Nacional porque es que necesitamos más fuerza acá y 

yo digo que es lo que pasa si es legal jurídicamente no les permiten a ustedes 

que presten un servicio más continuo no solamente de hacer operativos 

esporádicos o vamos a acompañar este sábado un operativo a secretaría de 

tránsito para hacer requisas, para parar el  borrachito, o sea un operativo cada  

8días o cada 15 si aquí necesitamos más una presencia más continua en todos 

estos sectores donde verdaderamente las comunas están eternamente de 

estas clases de vicio que jamás darle  nadie la verdadera mano fuerte que se 

necesite por una cosa muy sencilla no tenemos hombres. 

Entonces mi Capitán Villamizar que bueno y felicitarlo pues por lo que pudo 

hacer que yo sé que usted hubiera querido hacer más en estos 18 meses que 
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estuvo en nuestro municipio, es algo supremamente importante lo que hicieron 

por la quebrada la García, ahí usted lo dice muy claramente que ahí salvaron y 

van a salvar muchas vidas que bueno que al Coronel que viene usted le dijera 

la importancia y las necesidades y de una vez haremos lo posible por estar 

aquí en la posesión de él dentro de   8 días para invitarlo a la corporación y 

expresarle esto que yo le estoy expresando y seguramente el sentir de los 19 

Concejales que somos los representantes de nuestro municipio. 

Entonces agradecerle púes afortunadamente no tuvimos la oportunidad de 

tenerlo más seguido por acá, haber tenido un acercamiento más, porque no 

crea mi Capitán nosotros somos los verdaderos voceros de la comunidad, a 

nosotros son lo que nos dicen, a nosotros son los que nos reclaman, nos 

exigen, nos bravean, todo y vea y que están haciendo y haber la policía y a ver 

el ejército y ustedes no hacen nada, nosotros somos los verdaderos, nosotros 

somos los que damos la cara, los 19 de eso a veces al Alcalde no le queda 

tiempo porque él mantiene en otros quehaceres y no le toca  que enfrentar 

tanto a la comunidad como a nosotros. Entonces qué bueno que el ejército, el 

Batallón Tulio Ospina que está asentado en  nuestro municipio nos prestara 

una mayor colaboración en todo lo que tiene que ver en seguridad de la mano 

de la policía. 

Felicitaciones y mucha suerte por allá en su nuevo cargo y esperamos volver a 

verlo por acá muy pronto, que esta será su casa. 

Muchas gracias señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Vicepresidente 

segundo César Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, nuestro compañero de 

mesa el Honorable Concejal León Fredy Muñoz Vicepresidente primero, a todos 
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los Corporados, un cordial saludo a los miembros de la JAL, a los invitados de 

hoy Teniente Coronel Villamizar y Mayor Idarraga en representación de la 

fuerza pública, a los funcionarios de la Administración Municipal y a todos los 

presentes en el recinto. 

Teniente Coronel Villamizar, a ver sean lo primero en nombre de la corporación 

darle el agradecimiento no solo por su gran labor en nuestro municipio sino por 

en especial como usted lo mencionaba en el tema del apoyo con la García, 

nosotros conocedores de él y definitivamente en  nombre de la corporación 

agradecerle fue un apoyo fundamental para la Administración y usted mismo 

manifestaba que había sido fundamental de que hoy en día no se pasara las 

tragedias que en atora hubo. 

Usted en su exposición como batallón de ingenieros hace un recuento de una 

cantidad de actividades desde el proceso de inversión social que hace nuestro 

ejército nacional que es  fundamental y muestra,  de una u otra forma ustedes 

tienen las responsabilidad de esa otra cara del ejército aunque obviamente su 

objetivo claro y general es combatir en pues con toda esta situación negativas 

de nuestro país pero desde el punto de vista de la inversión social ha sido 

fundamental y en ese sentido va mi intervención. 

Mire Teniente nosotros como Bellanitas donde orgullosamente está asentado 

este  batallón tenemos digámoslo que o no tenemos, de una u otra forma lo 

que esperamos por ustedes estar asentados acá  y me explico, desde la 

promoción y prevención de tantas situaciones negativas de nuestra sociedad, 

básicamente en el tema de los jóvenes de pronto el batallón pudiese ser 

mucho más fuerte en esa tarea de prevenir, de promocionar que los 

muchachos tengan algún tipo de situación que los leve por malos caminos. 

La presencia de ustedes es que mire el solo hecho de ustedes colmo ejército 

nacional hacer presencia en nuestras calles generan un respeto, pero también 

a veces miedos y es  demostrarle a nuestros niños, a nuestros jóvenes por 

medio de algún tipo de actividades desde la pedagogía, desde la lúdica que el 

ejército primero es una buena opción en el momento que ellos tengan su 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 098  DE JUNIO 28 DEL 2013 

24 
 

mayoría de edad y ahí puedan pertenecer a él, que le va  a generar una 

cantidad de situaciones positivas en su desarrollo como lo decía ahora el 

Honorable Concejal Mosquera, en su desarrollo como personas, pero también 

mostrarle como parte de un núcleo familiar que son el amigo y que son una 

parte muy positiva en nuestra sociedad. 

Pero entonces vuelvo al principio de  mi intervención es triste que en nuestro 

municipio ustedes estén asentados con un gran batallón pero que de pronto 

esa presencia no sea tan significativa, yo creo que ustedes de una u otra forma 

dentro de su profesionalismo analizan y evalúan cuando salen a nuestras calles 

la reacción que tienen nuestra sociedad y  de pronto si lo encaminamos por 

este lado que le acabo de explicar sería mucho más positiva. 

Nosotros somos unos convencidos que el apoyo de ustedes dentro de  nuestra 

posibilidad de corregir una  cantidad de situaciones que no solo el municipio de 

Bello hemos discutido que es un tema de Área Metropolitana que todas las 

políticas de seguridad que manejemos llegaran a ser mucho más positivas en 

el momento en que manejen como políticas de Área Metropolitana, entonces es 

que ustedes generen esa confianza en la sociedad y en nosotros dentro de la 

responsabilidad que tenemos como representación desea comunidad nos 

sintamos mucho más apoyados por ustedes. 

Obviamente valoramos todo lo que ustedes hacen obviamente nos sentimos 

muy orgullosos de nuestro ejército nacional que tal que no reconociéramos 

todos sus funciones y valoraremos todos sus sacrificios pero de pronto en este 

sentido que le digo de promocionar y prevenir construyendo en la formación de 

nuestros jóvenes y nuestros niños y nos hagan ese acompañamiento puede ser 

mucho más efectivo. 

Seria eso señor Presidente, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Nicolás Alzate. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA 

Gracias señor Presidente, un cordial saludo para usted, la mesa directiva, 

Honorables Concejales, doctor Luis Arturo asesor del Alcalde, la doctora Nora y 

la doctora que no recuerdo el nombre asesoras de la Alcaldía también, a todos 

los presente, en especial a usted Coronel y usted Mayor. 

Agradecerles la presencia, es muy importante la presencia de ustedes acá por 

eso me  atrevo a pedirles disculpas porque hoy estuvo un poco desordenada la 

sesión, este Concejo hace unos años se está caracterizando por ser muy 

ordenado y muy responsable y muy puntual, por eso nos da pena que de 

pronto se puedan llevar una sensación de indisciplina hoy, hoy hubo un 

acontecimientos que se nos salieron un poco de las manos, unas 

capacitaciones de unos Concejales que tuvieron que irse y una desinformación 

en el horario de hoy nos dijeron que a las 8 y después que a las 9 entonces por 

eso un poco de desorden pero este Concejo ha sido demasiado responsable. 

Yo empiezo con un solo punto que es el que más me interesa a mí y yo creo 

que nos interesa a muchos   Concejales más que la labor social que es 

excelente la aplaudimos y la valoramos es la seguridad en nuestro municipio. 

Mayor aquí y Corel hemos tenido algunos Concejales varias amenazas, yo he  

sido uno de esos  por denunciar hechos de inseguridad en nuestro municipio 

por eso opte por no volver a  hablar en estos micrófonos porque queda 

expuesta mi familia, la integridad física de ellos y la mía propia, entonces por 

eso no volví a hablar de eso pero créame Coronel no quiero repetir las 

intervenciones de mis compañeros para no volverme aquí cansón con ustedes 

y más del afán que ustedes tienen. 

Coronel al nuevo Coronel que venga le pido de corazón en nombre de la 

corporación y de todos los Bellanitas que se metan a la zona urbana del 

municipio de Bello con patrullajes, ojala y le deje ese legado usted al nuevo 

Coronel que venga, los necesitamos y les agradecemos toda la gestión tanto la 

Administración como los Bellanitas que puedan hacer en  este municipio, nos 

está cogiendo ventaja la inseguridad. 
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 León Fredy usted la otra vez dijo una cosa muy cierta hermano a los 

muchachos, a los delincuentes y a las bandas de Bello  hay que darles  

oportunidades pero a la par de darles oportunidades  también hay que 

combatirlos, hay que decirle hay esta oportunidad porque si no también se le 

da una mano, no se les da una oportunidad  si no se dialoga con ellos y entrar 

directamente a combatirlos pues yo creo que también sería un desastre. 

Mayor Comandante de la policía le voy a pedir ese favor en nombre de la 

corporación , yo vivo en el barrio Obrero y la semana pasada estuvimos 

hablando con el secretario de Gobierno y de pronto él no lo tomó muy en serio 

pero yo tengo problemas graves allá en el Barrio Obrero porque los flagelos de 

robo, de inseguridad de atracos son diarios y como soy el Concejal de la zona 

todo el mundo va y me pone la queja a mí como si   yo fuera agente de policía, 

o fuera un fiscal o un juez, todo el mundo acude es a mí y ya estoy se dice 

vulgarmente caliente con los muchachos y vuelvo y le digo Mayor los 

muchachos andan sin casco, sin chaleco, menores de edad, patrullan, yo no sé 

esa gente como se multiplica, ellos patrullan, pues no sé si el términos será 

patrullar o andan las 24 horas y tienen turnos  y usted los ve que pasan por las 

calles cada 5 minutos por no decir que cada 3, sin Dios y sin ley. 

Entonces yo vuelvo y les digo es de entrar a combatirlos pero si dialogar con 

ellos, mirar a ver qué pasa y llegar a acuerdos y si o se someten que la fuerza 

pública actúe. 

Era simplemente Coronel y Mayor mire unos hablar  de puentes, hablar de 

canchas, hablar de una cantidad de obras que hacen, una cantidad de 

empresas que vienen aquí sin seguridad es ladrarle a la luna, lo primero que 

debe tener un municipio es la seguridad, la fuerza pública bien toda las 

deficiencias que ha tenido la policía y esta Administración y este Concejo 

también con la dificultades que tenemos a colaborar en lo que sea para que la 

seguridad en Bello mejore  todos los días. 

Gracias señor Presidente. 

 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 098  DE JUNIO 28 DEL 2013 

27 
 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal ¿Algún otro Honorable Concejal? 

Mi Teniente Coronel yo si tengo unos punticos  de una manera muy rápida: 

El primero es pedirle la ayuda al batallón de ingenieros Pedro Nel Ospina la 

intervención de algunas rurales de nuestro municipio, Bello es una ciudad que 

tiene el 90% de su territorio es rural, tenemos unas grandes extensiones, 

tenemos dos problemas en las veredas cercanas que es el sector del Cortado  

y el sector del Pinar unas invasiones donde yo pienso que sería muy bueno 

tener allá unas bases para que me ayudaran a prevenir que se siga 

acrecentando ese problema tan grande usted sabe mi Mayor que hay unas 

acciones populares al respecto, yo creo esa sería una manera importantísima 

además porque ya sabemos que hay otros problemas  en orden de seguridad y 

que creo que requieren la intervención por parte del ejército y la policía. 

Entiendo que la Alcaldía  les va a entregar una dotación de unos vehículos para 

que los pongamos a funcionar adecuadamente, sabemos que a veces tenemos 

restricciones en cuanto a las motos y todo ese tipo de cosas. 

Yo presenté un proyecto a la Alcaldía para las cámaras de vigilancia que creo 

que son supremamente necesarias y que nos tienen que coadyuvar porque 

somos conscientes que tenemos poca cantidad de personal disponible en ese 

tema de la seguridad. 

Una intervención especial mi Teniente Coronel es en lo que tiene que ver con la 

vía que conduce a las telesillas al parque Montaña, la semana inmediatamente 

anterior subí con los bomberos a ensayar un vehículo  que posiblemente va 

adquirir el cuerpo de bomberos voluntario de Bello, un equipo especial para 

atender incendios en zonas de difícil acceso tanto rurales  como vías estrechas 

como las que tenemos por decir algo en el sector de Paris, un vehículo que es 

capaz de transportar 500 litros de agua y es muy compacto, muy pequeño y 

una gran capacidad de movilizarse incluso por montañas, entonces 

observamos la gran dificultad  que tiene, la vía está en un estado de verdad 
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lamentable y es vecino de ustedes yo pienso que podemos dar una manito y 

coordinar con la secretaría de infraestructura y como le digo intervenir esas 

vías del sector, usted se va pero puede dejarle un informe desde luego al 

Comandante que llegue. 

El tema, nosotros hemos ido a hacer polígono al ejército y a recibir instrucción 

los Concejales porque usted sabe que de alguna u otra manera hay cierta 

cantidad de riesgo que vamos hacer, coordinarlo pues con el Comandante que 

llegue. 

No sé hasta qué punto ustedes nos pueden ayudar con una maquinaria para un 

estudio de suelos donde pretendemos realizar un colegio, la universidad de 

Antioquia nos va a regalar el estudio de suelos, pero ello dicen que necesitan 

personal para hacer unas perforaciones, unas máquinas so sé si ustedes 

cuentan con ellas y hasta qué punto lo podríamos hacer. 

Otro tema, es el tema que el señor Presidente de la República ha mencionado, 

un saludo especial al doctor Jorge Iván Giraldo secretario de Gobierno que 

hace presencia y que mencionó desde hace rato que tenía unas dificultades 

enseguida nos contará. 

Es el tema de las ollas de vicio, yo pienso que eso hay que combatirlo de la 

mano con patrullas mixtas, patrullas en las que algunas indisciplinas sociales 

los fines de semana que se presentan entre el ejército yo fui 7 años el 

subsecretario de transito del municipio y siempre recibimos una colaboración 

muy buena de parte de la policía y del ejército y hacíamos unos operativos  

impresionantes los fines de semana que bueno que podamos recuperar eso, 

pero como se lo decía al compañero ahora no solo los fines de semana sino 

hacer unos patrullajes incluso a las zonas contiguas al batallón en unos 

sectores que vienen creciendo mucho y que a veces es imposible tener ahí la 

compañía de la policía por la poca disponibilidad de personal que se tiene. 

Básicamente esas son las inquietudes que tenía para usted Teniente Coronel, 

entonces le concedo el uso de la palabra para que usted de respuesta a las 
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inquietudes de los Concejales y posteriormente continuamos con el mayor de 

la policía.  

TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL WILMAN FERNEY 

CORREDOR VILLAMIZAR COMANDANTE DEL BATALLÓN PEDRO NEL 

OSPINA 

Bueno,  muchas gracias. 

Con respecto a la situación de la cárcel, si efectivamente tenemos una cárcel 

militar dentro delas instalaciones del batallón, esa cárcel no se construyó la 

semana pasada ni el mes pasado, esa cárcel la viene construyendo hace más 

de dos años, la cárcel ha existido anteriormente y retomo en aquella 

oportunidad cuando yo era Teniente en el 98 en el Pedro Nel Ospina como en 

todas las unidades militares hay es una sala de detenidos, había una sala de 

detenidos, una pequeña sala de detenidos para aquellos militares que cometían 

una serie de delitos netamente militares me acuerdo que en ese entonces 

habían 4, 5 personas no más, producto de la misma situación de la guerra que 

se vivió, que se está viviendo y la guerra jurídica que se vive, pues esto ha 

tomado unas dimensiones enormes. 

Pasamos de tener esa sala de detenidos a tener un centro de reclusión militar 

que no es nada más que una cárcel para militares en donde inicialmente la 

infraestructura física quedó corta porque había espacio para 148 hombres 

producto de la guerra repito eso fue ocupando las celdas con hombres 

detenidos oficiales, suboficiales, soldados y el mismo estado el mismo ejército 

se dio cuenta de que era una población que iba a crecer, se construyó una 

segunda etapa y otro centro de reclusión militar con capacidad para 220 

hombres más que casualmente recién se terminó esa obra el día martes va a 

ver una inauguración por  parte del Comandante del ejército pues lógicamente 

es una inauguración muy sencilla porque es una cárcel, ahí no se va a hacer 

fiesta ni nada parecido, ni rumba ni nada porque ahí lo que va a pasar es 

hombres detenidos que van a estar en la cárcel, simplemente se van a verificar 

especificaciones técnicas a mirar la construcción, como va a quedar la gente y 
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se da inicio a ese centro de reclusión militar que la semana anterior fue motivo 

de revista por parte del instituto nacional penitenciario quienes pon  la 

autoridad competente para avalar  el  nivel de seguridad de la misma. 

Quiere decir que en este centro de reclusión militar van a quedar condenados 

militares antes teníamos procesados ahora vamos a quedar con procesados y 

condenados. 

Esta cárcel va a tener una capacidad  superior a los350 hombres militares que 

van a pasar detenidos y se está pensando ya en hacer una tercera etapa en 

donde se van a construir más celdas, mas habitaciones para más militares. 

La situación de la guerra es supremamente difícil y se cometen errores 

militares y alguien que a  ustedes los están juzgando como si fueran los peores 

delincuentes si, desafortunadamente es así y solamente les pongo un caso, un 

ejemplo un soldado que en una oportunidad estaba en x  punto y se presentó 

u combate un intercambio de disparos y en medio de la noche, en medio de la 

selva quizás usted puedan imaginarse pues hubo una reacción inmediata de los 

soldados y resulta que estos terroristas se desplegaron, retrocedieron y 

dejaron a delante un grupo de guerrilleros niños  menores de edad, de 12 años 

que no tenían ni siquiera armas cayeron  en combate dos niños uniformados 

que no tenían armas y a este Teniente y a estos soldados lógicamente los 

inculparon por homicidio fueron condenados a más de 50 años de prisión como 

el peor de los delincuentes, no cayó ningún guerrillero aunque hubo soldados 

heridos también, los niños desafortunadamente la situación de la guerra como 

lo expresaban  anteriormente esto es una guerra absurda, una guerra que no 

tiene razón de verdad, cayeron estos niños guerrilleros y los militares 

quedaron condenados, ese un solo ejemplo de los errores militares que se 

cometen producto de la guerra y fueron condenados como lo peor y les 

metieron sevicia y una cantidad de cosas muy seguramente habrá uno que 

otro caso de militares que han cometido errores militares  y tendrán que 

pagar, pero producto de la misma situación de guerra entonces esta población 

ha crecido y muy seguramente van a aumentar la capacidad este centro de 

reclusión militar, eso ha salido en varios medios de comunicación en los 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 098  DE JUNIO 28 DEL 2013 

31 
 

últimos meses y es un tema bastante delicado tan pronto llegue el aval por 

parte del INPEC muy seguramente van a iniciar a desplazar a algunos internos 

que estaban en la cárcel de Tolemaida por la situación que ustedes escucharon 

en os medios de comunicación y van a ser trasladados al centro de reclusión 

acá al Pedro Nel Ospina. 

Va a quedar como la segunda cárcel “en instancia” en el ejército por la 

capacidad por la infraestructura y por la cantidad de hombres que van a 

quedar, entonces eso es un hecho, lógicamente a eso no se le  da a la luz 

pública, ni a los medios de comunicación ni nada eso es una situación muy 

normal y muy de nosotros como autoridad castrense pero tampoco estamos 

ocultando absolutamente nada y eso tiene un manejo completamente a parte 

independiente que está dentro de las instalaciones del batallón sí pero por lo 

menos en este momento el director de esa cárcel es otros Teniente Coronel, en 

donde yo no tengo ningún tipo de responsabilidad en ello. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Teniente yo le hago una pregunta pues no se había hablado en algún momento 

de algún posible traslado del batallón Pedro Nel Ospina. 

TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL WILMAN FERNEY 

CORREDOR VILLAMIZAR COMANDANTE DEL BATALLÓN PEDRO NEL 

OSPINA 

Si casualmente con la última situación que se presentó hace como mes y 

medio con la situación del incendio forestal del polvorín y una situación que se 

presentó también y vino el Comandante del ejército, vino el inspector general 

del ejército y dentro de las muchas posibilidades que plantearon fue el traslado 

del Pedro Nel Ospina a  otro municipio del departamento de Antioquia y que 

dejaran solamente las instalaciones y los predios allá para que quedara  lo que 

funciona ahorita como Pedro Nel Ospina para que quedara solamente la cárcel 

no más por la gran cantidad de gente, eso no es afortunadamente pienso yo, 

afortunadamente eso no cogió fuerza porque prácticamente no sé cómo 

piensen ustedes el batallón es de Bello y el irse el batallón de acá se perjudica 
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la población civil, se perjudica el municipio, se perjudica muchas cosas y queda 

es una cárcel militar ahí. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Excúseme Honorable Concejal León Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

  Muchas gracias señor Presidente. 

Uno con este informe Teniente Coronel queda aburridísimo por lo que usted 

nos acaba de decir, vuelve y juega Bello recepcionando temas  de nivel 

nacional    o sea vuelve y juega, como lo dije ahora cárcel nacional de 

Bellavista a problemas que nos ha traído esa cárcel, un hacinamiento casi del 

300% o sea ahí está el basurero, relleno sanitario curva de rodas, el Hospital 

Mental que un  tiempo nos satanizaron de locos y hoy vamos entonces a tener 

la segunda cárcel más importante del ejército en nuestra jurisdicción yo  hice 

la pregunta quien autoriza eso, o sea quien autoriza la construcción, quien da 

los permisos, es que eso no tiene que pasar por el municipio o sea el municipio 

no tiene que autorizar eso, no tiene que pasar por esta junta directiva ese tipo 

de cosas que seguramente.  

Vea mi Teniente Coronel esa zona del Norte nuestro es un polo de desarrollo 

hoy va a quedar un batallón y una cárcel posiblemente más la cárcel que el 

batallón según lo que usted nos dice vamos a tener una carel en la mitad de 

un desarrollo urbanístico, eso es un absurdo, eso es un exabrupto para 

nosotros, pues yo no sé qué estamos pensando estas Administraciones y sobre 

todo como usted dice es que hace dos años vienen el proceso y nos enteramos 

hace 20 días por los medios de comunicación y porque alguna gente se enteró 

en otro lado y nos informó o sea yo no entiendo entonces como se construye 

dónde está planeación, las curadurías, eso no tiene que pasar por la 

autorización de estas entidades y entonces a mí me parece eso gravísimo, 

gravísimo mi Teniente Coronel y seguramente la información que nos llegó es 
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que ahí se van a instalar por ahí 1.000, usted dice más 350 y más de 350 

pueden ser 1.000 o 2.000 o 3.000 así es como empezó la cárcel nacional de 

Bellavista, una cárcel diseñada para 1700 presos hoy tiene 7.000 que eso está 

que colapsa, esta que se cae porque la infraestructura que sostiene eso para 

poder dormir y muchos lo abemos como es eso al interior está que se cae, a 

mí eso si me preocupa mucho  no sé entonces las autoridades municipales que 

es lo que estamos haciendo, estamos siendo permisivos, yo creo que los 

batallones  y eso en particular que se planteaba ir más como a las zonas 

rurales como tiene que ser es una política incluso en Bogotá el cómo se llama 

la fuerza aérea que la piensan incluso ponerla más retirada porque hay que 

sacarlas de las urbes por la confrontación, entonces uno queda enormemente 

pues confundido y sobre todos nosotros como junta directiva de este municipio 

este tipo de cosas, o sea como que nos están ocultando lo que se viene 

haciendo en nuestro municipio, o sea ya lo van a inaugurar en 8 días, el 

martes y nosotros no estábamos enterados y somos la junta directiva de este 

municipio. 

  TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL WILMAN FERNEY 

CORREDOR VILLAMIZAR COMANDANTE DEL BATALLÓN PEDRO NEL 

OSPINA 

La inauguración es de este martes, miércoles dentro de  8 días   

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Entonces y el otro tema pues de que viene incrementándose por causa de la 

guerra eso tiene algo tanto como de largo como de ancho mi Teniente Coronel. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto, bien pueda Honorable Concejal Carlos Augusto. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

  No, no vamos a ser muy extensos porque digamos que esos son temas que 

se le salen a mi Coronel pero es que, que le digo tengo conocimiento y son las 

cosas que uno se queda como a veces en las revistas de condorito plop resulta 

que tengo conocimiento, eso no pasó ni siquiera el POT, dio el permiso 

curaduría y no pasó por planeación, el secretario de planeación no autorizó esa 

construcción no tiene el visto bueno, pero bueno como le digo son temas que 

ya tendríamos que debatirlos acá más a fondo y en una sesión diferente, hoy 

se tocó el tema pero yo creo que es un tema para profundizar más e invitar a 

las curadurías  a planeación y a todos los que tienen que ver con este tipo de 

organizaciones. 

No yo digo que mi Coronel simplemente está dando un informe y él trabaja y 

él cree que está trabajando con los vistos buenos y la parte jurídica no la 

maneja usted, me imagino que usted, pero eso sí es un tema de nosotros, muy 

de nosotros del Concejo y con estas entidades Curaduría y planeación. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal.   Bien pueda Teniente Coronel 

  TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL WILMAN FERNEY 

CORREDOR VILLAMIZAR COMANDANTE DEL BATALLÓN PEDRO NEL 

OSPINA 

Bueno, la construcción de este centro de reclusión militar lógicamente no es 

que nosotros o el ejército lo haya construido porque sí y sin autorización de 

nadie, él tiene todos los permisos legales pertinentes, permisos ambientales, 

permisos de construcción, licencias de construcción, permisos de todo tipo, 

quien los ha otorgado o quien es la autoridad que otorga todos esos permisos 

pues el municipio de Bello, eso tiene la Administración y están todos los 

permisos vigentes, eso está todo debidamente legalizado. 
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Bueno con respecto a la situación de las bandas criminales, a la segunda 

pregunta que me  hacían, confrontación con el tema netamente de la 

utilización de la  fuerza y del ejercito con estas bandas criminales por el 

famosos foro militar pues muy seguramente que está pendiente por aprobar ya 

por parte del senado y en aprobación por parte del Presidente de la República 

quien es el da la última aprobación final pues muy seguramente van a entrar a 

regir una serie de normas especiales para nosotros en el manejo de las armas, 

en el manejo de los hombres con estas bandas criminales cada vez que 

ustedes conocen anteriormente pues eso era netamente de competencia de la 

policía nacional. 

Pienso yo que es algo muy bueno porque el enemigo es uno solo llámese como 

lo quieran llamar ELN, FARC, bandas criminales, delincuencia común lo que sea 

y nosotros como autoridades legales legítimamente constituidos por el estado 

con las armas de la republica estamos en la obligación constitucional de 

enfrentarlos así tiene que ser. 

Este marco legal que se nos está presentando hoy en día pues es muy 

favorable para todos nosotros y muy seguramente vamos a tener más 

presencia  de la parte  militar en la parte urbana, en  todos los cascos urbanos 

de todo el territorio nacional, muy seguramente va a ser coordinado muy 

directamente con la policía nacional y estamos a la espera de recibir 

instrucciones directas por parte del Comando del ejército para entrar a actuar 

de manera total y efectiva frente, no solo a las bandas criminales si no todos 

los agentes generadores de violencia que hay en los cascos urbanos. 

Es importante que de esta manera sepan ustedes la competencia que tiene el 

ejército, la competencia que tiene la policía nacional en donde nosotros 

tenemos una misión aunque pareciera muy similar es completamente a la que 

tiene la policía nacional. 

El ejército como tal no puede tener patrullas de presencia por decir algo, sacar 

carros militares y ponerlos aquí alrededor del parque principal y ponernos a 

hacer patrullas y mirar a ver qué está pasando con los establecimientos 
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públicos si hay gente borracha, si están atracando, si están tomando, 

infracciones de tránsito no nada de eso, eso no es competencia del ejército, 

eso es competencia directamente de la policía que en muchas oportunidades lo 

hacemos, claro con el deber constitucional repito de hacerlo, apoyamos 

nosotros a la policía, apoyamos las autoridades locales. 

Tenemos unas misiones específicas como miembros de policía militar y 

unidades especiales y así lo ejecutamos nosotros de unas patrullas 

especializadas militar que ha sido de un gran apoyo y hemos tenido unos 

resultados significativos tan es así que en este momento que la Alcaldía de 

Caldas y con la Alcaldía de Girardota estos municipios nos han apoyado con 

unas motos y tenemos unos equipos motorizados, patrullas de policía militar, 

5, 6 motos de alto cilindraje con 12, 14 hombres al mando de un suboficial con 

medios de comunicación y demás y están facilitando la labor de patrullaje, 

requisas y demás que hacemos de manera conjunta con la policía. 

En el municipio de Caldas hemos obtenido unos resultados muy significativos, 

muy importantes. Aquí en el municipio de Bello esa fue una inquietud que yo le 

di al secretario  de Gobierno anterior y creo que ya está en ejecución y en el 

transcurso del próximo mes van a dar 4, 5 motos y vamos a activar una 

patrulla de policía militar única y exclusivamente para el municipio de Bello, 

esa patrulla la vamos a tener aquí en el batallón  y va ser para uso exclusivo 

del municipio de Bello en donde vamos a atender cualquier situación que se 

puede presentar tanto en la parte urbana en la parte rural y  lógicamente pues 

coordinada por la policía nacional. 

En otras de las preguntas que me hacían que se necesitaba más gente  y 

operativos en el área urbana, si se requiere muchas gente como yo les 

mencionaba al inicio de mi exposición, yo manejo aproximadamente 1.300 

hombres entre: 

 Oficiales  

 Suboficiales 

 Y soldados 
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Para destinarlos en las diferentes misiones que les cité anteriormente también 

y en los 11 municipios. 

El hecho o la decisión de decir voy a colocar una base militar en el barrio Paris 

aquí en Bello no depende ni autoridad como comandante del batallón  para 

tomar esa determinación   se debe de hacer un estudio de seguridad militar 

para poder determinar si es viable o no viable, eso lo autoriza directamente el 

comandante de la cuarta Brigada, ya en otros municipios  se ha hecho también  

y está en estudio esa solicitud para colocar bases militares. 

 Muy seguramente la reforma del foro militar vamos a tener más presencia en 

el área urbana, si antes estábamos cubriendo solamente el área rural como un 

segundo o tercer anillo de seguridad y enfrentando única y exclusivamente el 

tema de las FARC ahora con la responsabilidad que tenemos con las bandas 

criminales y con la responsabilidad que nos van a asignar también de manera  

coordinada y conjunta la policía la presencia militar en la parte urbana se va a 

ver, eso es un hecho y eso se va a ver y muy seguramente vamos haber  más 

soldados y más policías de manera coordinada trabajando en todas etas 

misiones  constitucionales. 

También me comentaban en otras de las preguntas que la gente conozca al 

ejército me parece muy importante y nosotros tenemos un plan muy especial 

que se llama o tenemos dos campañas muy importantes, una que es soldados 

por un día en donde nosotros a diferentes gremios comerciales, autoridades de 

cualquier tipo colegios, universidades y las hemos hecho, me han hecho la 

solicitud al batallón y lo que hacemos es llevarlos al batallón un día y les 

ponemos uniformes y les hacemos una campaña todo un día de lo que hace un 

soldado y les hacemos exposiciones, videos, instrucción, cual es la misión que 

cumplimos, si se quieren quedar esa noche los acompañamos una noche 

también etc. Etc. Esto para que para que la gente conozca que es el ejército 

que la gente conozca qué es lo que hace un soldado que es lo que hacemos 

nosotros y ha sido muy importante. 
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Como lo decía el señor Concejal es muy importante y más que nosotros 

esperar a que no lleguen esas solicitudes yo voy a plantear para que nosotros 

vayamos directamente a las universidades, a los colegios y nos enfoquemos en 

un plan específico de mes a mes y de año para que  toda la población civil, 

gente joven, gente adulta nos conozcan a nosotros vamos a llevar ese plan y 

no esperar que ellos lleguen a nosotros. 

Para los menores de edad tenemos un plan especial que no se llama soldados 

por un día porque a los niños no los podemos uniformar, no les podemos dar 

armas, no los podemos llevar a polígonos ni nada parecido, pero tenemos un 

plan una campaña institucional que se llama conozca a su ejército en donde a 

los niños los llevamos también, le llevamos pintucaritas, les llevamos unos 

payasos, les llevamos el circo, les damos unos refrigerio, les damos comida, 

los llevamos para que hablen con los soldados, al menos para que conozcan 

también el batallón y eso ha sido muy importante. El año pasado nos visitaron 

en solo niños menores de edad más de 2000 niños en diferentes campañas 

que hicimos, fue muy importante, uno se siente muy orgulloso de todos estos 

niños y se toman fotos con los soldados y es muy importante. 

Desde ya yo los invito a todos  ustedes Honorables Concejales para que nos 

acompañen y podríamos coordinar esta campaña de soldado por un día la 

podemos hacer, en donde van y participan de un ejercicio de tiro, disparamos, 

lo podemos volver a hacer, hacen un entrenamiento con una marcha, vamos 

hacer una marcha los invitamos por allá para que hagan también inclusive 

podemos participar y a la hora del almuerzo podemos hacer un pequeño asado 

de integración con los oficiales allá del batallón les damos alguna instrucción, 

lo podemos llevar a quizás conozcan una base, pero eso continua, eso queda 

en pie y lo podemos hacer pero vean que esto es muy importante no a manera 

de paseo no de manera de esto, sino para que conozcan al ejército y conozcan 

que es lo que hacemos nosotros, quienes somos nosotros, porque nosotros 

como ustedes lo mencionan y por la misma situación que se ha vivido 

pareciera ser que estuviéramos muy a parte muy aislados de la sociedad civil y 

es el momento con el cambio de nuestro fuero militar  de compenetrarnos más 
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con la sociedad, de compenetrarnos más con las autoridades locales y con la 

población civil en general. 

En cuanto a aumentar las patrullas en las zonas urbanas lo voy a dejar para el 

nuevo Coronel, va a ser uno de los temas pendientes que le voy a dejar en mi 

legado de entrega y le repito, muy seguramente a sí va a ser con el cambio del 

fuero militar y con la mayor responsabilidad en las áreas urbanas pues vamos 

a tener la responsabilidad para ejecutarlo de esta manera y vamos a tener más 

presencia del ejército en los cascos urbanos y yo sé que eso va a ser altamente 

satisfactorio y los resultados se van a ver en donde muy seguramente vamos a 

trabajar muy de la mano con la policía nacional. 

Si antes veíamos   o ustedes veían el ejército por un lado, la policía por otro 

lado, la fuerza aérea por otro lado, la armada nacional por otro inclusive el 

mismo DAS por otro, el CTI y cada quien ejerciendo fuerza de manera 

independiente pues hoy en día y afortunadamente eso lo hizo el presidente 

Uribe y en este momento lo está haciendo nuestro Presidente Santos y eso ha 

tomado unas dimensiones incalculables en cuanto a los resultados 

operacionales y cuando se dan los resultados no se menciona  prácticamente ni 

quien lo hizo, si fue la policía o el ejército, simplemente el estado colombiano y 

eso da unos resultados muy significativos  y yo sé que eso va ser muy 

importante. 

En la intervención de las vías terciarias y especialmente allá en el parque de la 

montaña eso es algo muy sencillo y muy fácil de ejecutar simplemente que lo 

plasmemos en un documento lo llevemos directamente al batallón, hacemos 

un estudio técnico, hacemos un reconocimiento de campo, de ingeniería en el 

terreno, establecemos quien nos da los combustibles y simplemente es 

cuestión de decisión, hacemos el aval pertinente con la par, con la jefatura de 

ingenieros de Bogotá y en cuestión de días ponemos las maquinas allá a 

trabajar y sacamos eso supremamente rápido eso no tiene mayor ciencia 

simplemente tener la decisión, legalizarlo  y lo hacemos. 
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La dotación de la motos ya les había comentado pues ya tenemos los soldados, 

el personal dispuesto,  todo el equipo de comunicaciones, el equipo militar listo 

para que cuando la Alcaldía nos entregue estos medios de transporte, de 

movilidad inmediatamente ponemos los hombres que ya los tenemos 

entrenados  con los medios de comunicación y todos los equipos listos para 

ponerlos a trabajar a beneficio de todo lo que es la parte urbana y rural de 

Bello. 

Con respecto a lo de las máquinas de estudios de suelos pues tengo entendido 

que el estudio de suelos lo irán a contratar a través de un concurso de 

métodos no sé cuál vaya a ser el procedimiento que van a seguir pero con los 

equipos que ustedes requieran en moción de tierras cuente con el apoyo, 

repito simplemente es hacerlo de una manera muy formal con un documento 

de que se trata cuando como, donde porque y para qué y simplemente 

entramos en apoyo para ustedes, para toda la comunidad. 

Creo que están resueltas todas y cada una de las preguntas que ustedes me 

hicieron, no sé si alguien tenga algo más. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

No, muchísimas gracias Teniente Coronel, Corredor Villamizar, pienso que 

excelente su exposición, da claridad y le agradecemos por su franqueza, por su 

tiempo también, su equipo de trabajo, patrulla que lo acompaña, de verdad 

que nos agrada mucho contar con su presencia, el viernes no lo, podemos 

acompañar en la ceremonia porque creo que vamos a sesionar a esa hora, el 

viernes tenemos un evento institucional que es de los 100 años del municipio 

de Bello y es el seminario internacional de ciudades sostenibles que es el 

jueves y el viernes, entonces de verdad que nos es imposible asistir porque 

tenemos que ir a instalar y desplazaron a la universidad San Buenaventura 

donde se va a desarrollar el seminario, lo que si vamos a enviar es un 

comunicado de agradecimiento por su labor, por cordialidad con esta 

corporación, por su respeto y obviamente de agradecimiento, de felicitación 
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una bienvenida al nuevo comandante del batallón, por favor Carmen para que 

consigamos los datos y preparemos el comunicado. 

Le agradecemos muchísimo Teniente Coronel, continuamos entonces con el 

informe de, Honorable Concejal Mario Cuervo, Honorable Concejal Carlos Mario 

Zapata acompañamos al Coronel a… 

Continuamos con el informe del Mayor Julián Andrés Idarraga Acosta 

comandante de la estación de Bello de Policía. 

TIENE LA PALABRA EL MAYOR JULIÁN ANDRÉS IDARRAGA ACOSTA 

COMANDANTE DE LA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 

Muy buenos días para todos, señor Presidente muy buenos días, muchas 

gracias por permitirme la intervención, yo ya en días pasados había solicitado 

que  por favor me brindaran este espacio para presentar  también el informe. 

Muy buenos días para el Honorable Concejal León Fredy, para el Honorable 

Concejal César integrantes de la mesa directiva, para  todos los Honorables 

Concejales que el día de hoy nos acompañan, lamentable que pues no 

estuvieran todos presentes, pero de todas maneras ustedes son la mayoría. 

Yo quisiera poner en conocimiento de  ustedes la presentación que traje el día 

de hoy, agradezco la presencia del doctor Jorge Iván Giraldo secretario der 

Gobierno que hemos desarrollado un trabajo mancomunado desde el día de su 

posesión y que se ha venido haciendo, podríamos decirlo que a diario, muy 

buenos días también para los miembros de las Juntas Administradoras Locales, 

las juntas de Acción Comunal, muchas gracias por su presencia, había un 

público presente seguramente se aburrieron y se fueron pero de todas 

maneras muchas gracias y lamentable que mi Coronel no está para haberle 

hecho el agradecimiento público por la labor que él  vino desarrollando durante 

los 18  meses que estuvo presente en el municipio. 

Ustedes entenderán que la dinámica institucional tanto del ejército, de la 

policía y de las fuerzas armadas en general es esa en cualquier momento se 

llegará el momento también en cada uno de sus lugares porque pues 
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afortunadamente para algunos y desafortunadamente para otros nosotros 

tenemos que cumplir unos ciclos y en cualquier momento tendremos que 

partir. 

Yo quisiera  antes de abordar la presentación tocar algunos temas pues que le 

tocaron a mí Coronel  Corredor y que él en su oportunidad los trató referente 

en cuanto a algunas inquietudes que tenían algunos señores Concejales. 

El personal siempre va ser insuficiente,  yo no  conozco el primer organismo o 

la primera entidad del estado mucho menos de las fuerza armadas de la policía 

de las fuerzas militares que en alguna jurisdicción diga sáquenme estos 

policías porque es que me están sobrando, yo tengo muchos policías acá y 

estoy encartado, siempre va a ser insuficiente y siempre la comunidad va a 

requerir, nosotros hay unos promedios de población y de policías por población 

que nosotros nunca vamos a llegar a alcanzar esos estándares. 

Yo cuento actualmente con 404 policías y como lo decía el Concejal hay una 

serie de novedades, excusados, vacaciones, permisos y que con la mayoría de 

servicios que prestamos no van a ser suficientes. Lo mismo con los medios 

logísticos y los medios de transporte, todo es insuficiente. 

En cuanto al tema de la seguridad, yo quisiera decirles y mi Coronel Corredor 

lo manifestó en su momento, la seguridad ciudadana no es misionalidad del 

ejército, es misionalidad de la policía si bien  es cierto nosotros hemos 

realizando algunos planes en conjunto con el ejército porque en algún 

momento nos apoyamos,  la orden presidencial es sacar el ejército de las 

calles, de las zonas urbanas, por esas otras razones, entre otras por el tema 

de derechos humanos, porque el ejército nacional maneja en el tema del 

armamento, es un armamento largo, es un armamento que no es apto para 

trabajarlo en las zonas urbanas en donde encontramos personas, el ciudadano 

de a pie que en un momento de una reacción donde les toque hacer uso de la 

fuerza con las armas de fuego pues son armas que son letales por eso 

nosotros y ustedes en las calles pocas veces nos ven con armamento lago, con 

fusiles o con ametralladoras entonces quiero decirles que el tema de la 
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seguridad la hemos asumido así, la policía nacional responde por eso y hemos 

trabajando para tratar de complementar esa labor. 

Sin más preámbulos voy a dar pie a dar paso a la presentación para que 

ustedes más o menos observen  esta vez una pequeña agenda que yo quería 

manejar con ustedes, presentarles personalmente la estadística. 

 EL TEMA DE LA COBERTURA  

Los resultados que nos nosotros hemos realizado contar el grupo Pachelli que 

pues tradicionalmente ha sido conocido en el Área Metropolitana de Medellín 

cuando yo llegué aquí a Bello me decían mucho cuidado con Pachelli y hoy 

miraba una nota en internet donde decía que ese sector de Pachelli hace 

muchos años se llamaba el Capao, no sé si alguno de ustedes hace referencia 

a ese sector que en su momento lo llamaban el Capao y que con la visita del 

papa a Colombia le cambiaron el nombre, hace referencia al papa Pio XII que 

se llamaba Eugenio Pachelli. 

EL TEMA DE LA OLLA EL TAPÓN  

Que fue un tema que se trató  hace exactamente 15 días en un consejo 

ministerial acá en el municipio y algunas actividades de prevención que 

nosotros venimos desarrollando. 

LAS INSTALACIONES 

 Pues ustedes ya conocen las instalaciones de la estación de policía que estaba 

en la presentación anterior y estas son unas instalaciones que nosotros 

tenemos en el municipio, nosotros contamos con 4 centros de atención 

inmediata lo que llamamos CAI: 

 El CAI del sector de Valadares, recientemente hubo una intervención por 

parte de la Administración Municipal y  le hicieron algunas reformas, lo 

organizaron. 

 El CAI de San Félix, en el corregimiento de San Félix. 

 El CAI París  
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 Y con tristeza miro yo el CAI Cabañas y es un tema que ya nosotros 

hemos tratado. 

Este CAI para nosotros realmente es un problema, para nosotros como policía 

nacional y yo sé que para todos en el municipio es un problema, mirándolo 

desde el punto de vista de la Administración Municipal esperemos nunca llegue 

a suceder pero si se llegase a presentar alguna situación eventual en ese CAI, 

se llegase a presentar un atentado vamos a tener muchos problemas, todas las 

entidades del estado porque ese CAI está funcionando  en una casa de familia 

y donde se llegue a presentar una novedad ahí  ustedes ¿se imaginan? Yo no 

quiera hablar de eso, es un  tema muy delicado que con la Administración 

Municipal estamos  trabajando  en mirar de qué manera logramos reubicar en 

lugar pues en donde no presente digamos peligrosidad para la comunidad a su 

alrededor. 

EL TEMA DE LA ESTADÍSTICA CRIMINAL  

Eso son ítems que nosotros manejamos en cuando la criminalidad ese es un 

tema que se maneja con referencia al año inmediatamente anterior y 

mostramos la fecha desde el 01 de enero hasta el día de  hoy 28 de junio, 

nosotros en estos momentos estamos mostrando una reducción en la comisión 

de delitos en el municipio de Bello, muchas personas me dirán bueno, eso es 

solamente una estadística pero desafortunada o afortunadamente para 

nosotros esto es con lo que a nosotros nos evalúan con la estadística y tema 

que no se evalúe, tema que no se mida difícilmente lo podemos evaluar y 

mejorar. 

Yo quiero decirles que en este momento el municipio de Bello en este 

momento tiene una reducción de 20% en tema del homicidio, la Metropolitana 

del Valle de Aburra, el Área Metropolitana que la conforman  los 9 municipios 

tienen una reducción del 19%, 19% en la reducción, perdón de  19 casos de 

homicidios para una revisión del 2% lo que quiere decir que nosotros 

prácticamente a la policía metropolitana les estamos aportando más del 50% 

en la reducción porque de los 19 casos que la policía metropolitana tiene n 
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nosotros estamos aportando 11 casos menos de homicidio con referencia al 

año inmediatamente anterior. 

EN EL TEMA DE LAS LESIONES  

Hay una reducción del 25% menos, el secuestro pues no aparece en porque 

afortunadamente el año pasado no se presentó ningún caso y esperamos que 

este año a la fecha no se nos ha presentado esperemos que no se nos 

presente. 

EN EL TEMA DE LA EXTORCIÓN  

También ha habido una reducción, el año pasado se presentaron 6 casos 

denunciados por extorción, este año se han presentado tres, una reducción del 

50%, el hurto automotor el hurto de motocicletas como ustedes pueden 

observar la reducción del 12 y del 19% el hurto en todas sus modalidades, 

reducción de auto personas en más de un 50%, un 37% en el hurto de 

comercio, 58% en reducción de hurto a residencia y este tema del hurto ahí 

nos aparece en rojo y tendré que acostúmbrame a verlo todo el año en rojo 

porque el año pasado no se presentaron hurtos a entidades financieras en el 

municipio y un caso que se presentó a principio de año en el banco Agrario, no 

sé si ustedes tuvieron conocimiento un  hurto que se presentó en la  modalidad 

de Ventosa un fin de semana ingresaron por la parte de atrás del banco y se 

presentó el caso. Con ese caso ya nosotros perdemos, no hay forma digamos 

que se va a recuperar lo que estamos trabajando es en que no0s se no vaya a 

presentar un nuevo caso. 

Y EL CASO DE LA PIRATERÍA TERRESTRE  

También tenemos una reducción del 33% esto es la estadística criminal. En la 

presentación de la estadística de la actividad operativa desarrollada por la 

estación de policía de Bello podemos observar la mayoría de ítems que están 

en verde, quiere decir que esos ítems se van ganando con referencia al año 

inmediatamente anterior, vamos perdiendo tres ítems, estamos trabajando en 

mejorarlos estamos perdiendo por la recuperación de 12 motocicletas  
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hurtadas para nivelarnos con el año pasado, 12  vehículos hurtados estamos 

trabajando en la recuperación de esos medios de transporte de vehículos y 

motocicletas y  estamos trabajando en la incautación de armas de fuego 

ilegales, sabemos que muchas de las personas  de la  comunidad Bellanita 

andan armadas de manera ilegal y estamos trabajando en esas incautaciones. 

En el total de este año se han capturado 43 personas con 43 armas de fuego, 

bueno de pronto no 43 sino 41 porque se nos presentó un caso hace más o 

menos unos 20 días en el sector de Zamora que capturamos una sola persona 

tenia encima 3 armas de fuego, dos revólveres y una pistola. 

EN EL TEMA DE LA COBERTURA POLICIAL 

Como les decía anteriormente tenemos un total de 304 policías que no son 

suficientes para una población de cerca de  600.000 habitantes, nosotros 

contamos con 15 celulares  y 15 avanteles actualmente el municipio de Bello 

con el plan nacional de vigilancia por cuadrantes tiene  16 cuadrantes 

recientemente incorporamos un cuadrante, el último cuadrante que lo 

inauguramos en el sector del Pinar desde donde hace más o menos 15 días se 

está prestando el servicio de manera permanente en ese sector trabajando en 

el tema de la seguridad de las  personas que habitan allá y tratando de evitar 

la invasión de nuevos lotes allá del ingreso de más personas desplazadas, 

tenemos información de que en promedio una familia llega allá desplazada 

diariamente, un total de 30 familias por mes. Contamos con 70 radios de 

comunicaciones, contamos en este momento con 49 motocicletas que se 

encuentran en servicio, tenemos más o menos unas 6 o 7 motocicletas que 

están fuera de servicio y que ya están trabajando en lograr con la 

Administración Municipal la reaparición de esas motos, actualmente contamos 

con 20 vehículo en servicio y hay una proyección por parte de la 

Administración Municipal que para el próximo mes nos van a entregar 10 

motocicletas y un vehículo. 
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Estos son algunos resultados que quería que ustedes observaran en cuanto a 

los trabajos que se han hecho en contra del grupo delincuencial Pachelli en el 

municipio de Bello: 

 Las capturas que se han realizado, aquí nosotros podemos observar que 

tenemos 12 cabecillas del combo delincuencial de Pachelli que han sido 

capturados por orden judicial, 8  cabecillas que han sido capturados en 

flagrancia un total de 47 integrantes ese combo capturados. 

 Y se les ha desmantelado dos fábricas de licor clandestino que tengo 

conocimiento perecían a ellos para su financiamiento. 

 Algunas otras cosas que ellos utilizan para su financiamiento 

 Algunos temas de política 

 Cobros de la mafia 

 Narcotráfico 

 El microtrafico que nos tiene afectados 

 El tema de la estación 

 El licor ilegal 

 Y las apuestas ilegales. 

Un caso relevante hace cerca de 8 días el día 20 de junio fue capturado el 

señor conocido con el alias de “pelusa”  fue capturado por orden judicial por el 

delito de concierto para delinquir, un cabecilla reconocido, cabecilla del combo 

delincuencial del combo de Pachelli. 

Lo que pasa es que este sujeto todavía no ha sido condenado, tenía la orden 

pero todavía no ha sido condenado por ese motivo no se coloca de frente. 

Posteriormente les daré a conocer la foto para los que lo  quieran conocer. 

EL TEMA DE LA INTERVENCIÓN EN OLLA DEL TAPÓN  

Es un flagelo que se viene presentando en el municipio hace cerca de 30 años 

de lo que tenemos referencia, de pronto todos tendrán referencia de más 

tiempo y nosotros  hablamos de este tema porque en el consejo ministerial 

realizaba hace 15 días el señor Alcalde solicitó al Ministro de defensa que ya 

por medio de él para la Presidencia se hiciera un trabajo, una de las políticas 
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presidenciales es una lucha frontal contra el expendio de estupefaciente 

porque es una de las modalidades de financiación de  los grupos ilegales, pero 

nosotros en compañía de la secretaría de Gobierno hemos venido realizando 

unas reuniones de coordinación para ver de qué manera  podemos intervenir 

este sector. 

Algunos actores decían no eso es muy fácil ustedes consiguen 200, 300 

policías se meten allá capturan, incautan y salen y efectivamente nosotros 

podemos hacer eso pero o pienso que yo pienso que ese no es el trabajo que 

se debe realizar allí, en el sector del tapón no solamente se presenta el tema 

de sustancias de estupefacientes haya tenemos un promedio de 459 familias 

que están en condiciones sociales muy precarias y nosotros con la 

Administración municipal estábamos trabajando en el tema de mirar de qué 

manera integral vamos a ingresar a ese sector porque no es solamente la 

policía llegar, golpear, hacer la parte de la reacción de la represión sino que la 

Administración Municipal tiene que ingresar allí con políticas sociales, tenemos 

que mirar el tema de las 459 familias, alrededor de 132  niños que se 

encuentran viviendo en ese sector y  no sabemos realmente en qué 

condiciones se encuentran. 

Yo he realizado una propuesta, la policía nacional ha realizado una propuesta a 

la Administración Municipal para ver de que manera vamos a entrar a 

intervenir principalmente el tema de los niños y un  promedio de 80 personas 

habitantes en condición de calle que se encuentran en ese sector que nosotros 

no podemos llegar y hacer el trabajo mediocre de ir sacarlos y decir que 

b9onito presentamos eso por un día y el día de mañana que vamos a hacer 

con esas personas, no tenemos un lugar donde llevarlos y la propuesta mía es 

de manera integral trabajemos para revisar el tema. 

Yo quisiera saber de esos 132  niños que hay ahí cuantos están estudiando, 

cuántos niños están realizando actividades de trabajo, explotación infantil por 

parte de los padres, cuántos de esos niños están involucrados en actividades 

deportivas y culturales, que básicamente no es competencia de la policía y que 
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nosotros no podemos entrar allá a reprimirlos sin tener unas políticas claras 

para el manejo de estas personas. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Excúseme mi mayor. 

 Pasadas más de dos horas de sesión solicito declararnos en sesión 

permanente, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado ¿aprueban Honorables 

Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Ha sido aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continúe por favor mi Mayor. 

TIENE LA PALABRA EL MAYOR JULIÁN ANDRÉS IDARRAGA ACOSTA 

COMANDANTE DE LA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 

Gracias señor Concejal. 

Hay una serie de oficios que venimos relacionando ahí de las solicitudes que 

nosotros hemos hecho de algunas propuestas que queremos realizar para que 

en el sector del Tapón realicemos un buen trabajo. 

Colocaban de ejemplo una intervención que de pronto ustedes tuvieron 

conocimiento se realizó en el sector de Barbacoas en el municipio de Medellín, 

sonde hubo un trabajo de la policía por el rededor de dos meses y fue una 

orden presidencial de  intervenir ese sector con un  plazo máximo de 2 meses 

para acabarlo, acá nos están dando un mes  para que terminemos con esa olla 

del Tapón y yo ya le había dado la información al señor Alcalde, al señor 

Secretario de Gobierno y les solicité que por intermedio de él solicitáramos a la 

presidencia de la República para que nos diera un plazo más amplio para 
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trabajar allí porque no se trata y repito no se trata de ir allá a reprimir sino que  

hagamos un trabajo social que nos sirva, que no sea un trabajo de u día sino 

un trabajo en cual se requieren de unos trabajos y unos recursos para sostener 

eso allá, para que no entremos hagamos el trabajo bonito, lo presentemos y 

nuevamente mañana tengamos el problema como ya se ha presentado en 

otras oportunidades. 

Decirles que ene se sector nosotros hemos trabajado ya hemos realizado un 

total de 140 capturas por el delito de tráfico, porte y comercialización de 

sustancias estupefacientes, se han incautado alrededor de 357  kilos de 

marihuana donde hemos acabado del mercado un promedio de 175000 dosis 

de marihuana un promedio 1450 dosis de bazuco un total de casi 3 kilos, base 

de coca hemos sacado alrededor de 161 dosis aproximadamente 2350 dosis de 

cocaína. 

Sin embargo estas cifras no son las mejores y no son las suficientes para el 

trabajo que tenemos que realizar allá. 

Aquí estamos mirando más o menos ustedes conocen el sector de la avenida 

43 con carrera 50 por ahí es más o menos por donde ingresamos allá y hemos 

detectado problemas de drogadicción, trabajo infantil, consumo de 

estupefacientes, presencia de habitantes en condición de calles  y lugares 

comerciales dedicados a trabajar el tema del reciclaje, entonces es un trabajo 

grande que debemos realizar allá y que soy consciente de que la policía es 

muy responsable de muchas cosas allá pero no es suficiente y no somos los 

únicos que tenemos que entrar a hacer la intervención. 

Hemos identificado alrededor de  4 expendios allá y yo le comentaba l señor 

Secretario de Gobierno que en las 457 familias podemos dar fe de que no 

todas esas familias son malas, no todas esas familias están involucradas en la 

comisión de estos delitos y no están involucrados en todo este flagelo, yo sé 

que hay gente buena, yo sé que hay gente que ese sector del Tapón quiere 

colaborar con la Administración, quiere colaborar con la Policía con las políticas 

públicas que nosotros ingresemos allá en el sector porque yo supongo que uno 
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como padre de familia sabiendo que le están brindando oportunidades de 

trabajo y oportunidades de estudio para sus hijos yo no creo pues a que no 

vayan a querer aceptar esta posibilidad. 

Quería presentarles también unas actividades de prevención que nosotros 

venimos realizando y  de pronto ustedes han podido darse cuenta en el sector 

del polideportivo Tulio Ospina, tenemos una intervención grande, 

recientemente la Administración Municipal realizó un convenio con la policía 

Nacional Metropolitana del Valle de Aburra por un convenio de 20  auxiliares de 

policía bachilleres, en este momento por ahí  un 50% de 8 a 10 auxiliares son 

de acá del municipio de Bello, no tenemos la totalidad de auxiliares y la idea es 

que para el año entrante hagamos ese convenio de 20 auxiliares , pero que 

sean oriundos y que vivan acá en el municipio de Bello, para que tengan la 

posibilidad de presentar el servicio de  auxiliar de policía bachiller acá y que 

presten su servicio militar en el municipio. 

 Hemos realizado campañas de identificación  de personas en ese sector, he 

recibido bastantes quejas de consuno de sustancias estupefacientes en el  

polideportivo Tulio Ospina y la gente va a ser deporte allá alrededor de las 

5:00 a.m. inician y más o menos hasta las  10:00 p.m. están realizando  

actividades deportivas y se han venido quejando  del consumo de sustancias 

estupefacientes.  

Quiero que con este personal y con 20 alumnos que nos ha prestado la escuela 

Carlos Holguín para apoyar aquí la seguridad del municipio, estamos 

trabajando en lograr sacar de ese sector a los  consumidores pero 

especialmente a los expendedores de sustancias estupefacientes. 

Aquí tenemos algunos de los trabajos que se vienen realizando con ellos, 

tenemos únicamente fotos de la unidad deportiva Tulio Ospina pero quiero que 

sepan también que en el sector del centro comercial Puerta del Norte venimos 

trabajando con estos muchachos en el sector del parque principal acá cerca a 

la Alcaldía también están trabajando los auxiliares de policía y los alumnos que 
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están realizando cursos para profesionales de la policía en la escuela Carlos 

Holguín. 

Quiero que tengan conocimiento de estas actividades de prevención de que la 

policía viene realizando en coordinación con el tránsito municipal, hemos 

realizado alrededor de 4 operativos en  lo que llevo acá en el municipio, cerca 

de dos meses lo estamos realizando casi, casi que cada 8 días con el tránsito 

municipal, tenemos un total de 610 motos inmovilizadas en los diferentes 

planes que hemos hecho ahí en control de embriaguez, sin contar quee 

diariamente nosotros estamos realizando otros operativos relámpago con 

personal de tránsito en donde inmovilizando cerca de 30 motocicletas por 

diferentes motivos: Algunos porque no tienen su documentación, otros porque 

están infringiendo la norma del no parrillero hombre en las motocicletas, otros 

de ellos no reúnen las condiciones de seguridad necesarias para manejar la 

motocicleta, no utilizan el casco, no utilizan algunas normas y están violando 

esta reglamentación. 

De estas 610 motocicletas que son solamente las que se han inmovilizado en 

los planes de tránsito, de embriaguez y 65 vehículos. 

Estas son lagunas de las actividades de prevención que hemos venido 

realizando, se hacen a diario con el tránsito municipal,  de esto puede dar fe el 

señor Secretario de tránsito, yo sé que algunos de ustedes señores Concejales 

se han dado cuenta de estas actividades que venimos desarrollando y que no 

es solamente venir a presentarlo acá en fotos, sino que también nosotros 

queremos que ustedes tengan conocimiento de la labor que se está 

desarrollando porque como les digo diariamente nosotros estamos trabajando 

en ese tema. 

Esta es básicamente la presentación, yo sé que algunos tienen algunas 

preguntas que con mucho gusto las voy a resolver, pero antes quiero 

manifestarles que con la secretaría de Gobierno ya estamos desarrollando 

algunos planes, señor Concejal usted decía ahoritica del Barrio Obrero donde 

prácticamente la comunidad está usted pintado con ellos, ya usted 
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prácticamente que se ha convertido en el vocero de esa comunidad y nosotros 

hemos recibido algunas quejas por algunos establecimientos que no están 

cumpliendo con el  horario, algunos establecimientos públicos que están 

infringiendo la norma en cuanto a permitir el ingreso de menores a los 

establecimientos , algunos que hemos  detectado también en donde están  

expendiendo sustancias estupefacientes pero quiero que sepa que nosotros 

estamos trabajando en eso, en lo que yo llevo en el municipio cerca de dos 

meses he cerrado 20 establecimientos públicos y de todas maneras vuelvo y 

repitió no es suficiente lo que se está realizando pero es que esto requiere de 

un proceso, nosotros tenemos que respetarles el debido proceso  a esos 

comerciantes para  después no tener problemas, eso no es que yo saqué el 

menor de edad, detecté que usted se pasó de horario y ya al otro día lo cierro 

porque no es tan fácil, pero quiero que sepan que se está trabajando en eso, 

especialmente en el sector del barrio Obrero, en el sector del barrio Prado, la 

cuadra de Borinquén , el sector de las torres, es un sector que hemos recibido 

bastantes quejas y que queremos intervenir y lo estamos realizando como les 

digo aunque no es suficiente el personal queremos realizar las actividades y 

multiplicarnos porque lo hemos hecho, soy consciente de eso, pero vuelvo y 

repito sé que no es suficiente y espero que podamos continuar realizando esa 

buena labor. 

Señor Concejal Presidente esta es la presentación que yo tenía para ustedes y 

pues estoy presto a resolver algunas de las inquietudes que ustedes tengan, 

no todas las inquietudes voy a resolverlas. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Muchas gracias mi Mayor. 

Abro el espacio para la participación de los Concejales. Está autorizado 

Gobierno, si el doctor Jorge Iván desea hacer uso de la palabra o esperamos 

las inquietudes de los Concejales primero y usted, ahora nos cuenta lo del 

operativo. Abro el espacio, Honorable Concejal Gabriel Jaime. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Gracias Presidente, un saludo a usted, a la mesa directiva, un saludo a mis 

compañeros Concejales, muy especial a nuestros visitantes, al Mayor lo felicito 

pues porque ya hace poco venia como Capitán y ya es Mayor Andrés Idarraga, 

a su auxiliar, a nuestro secretario de Gobierno, a los miembros de la JAL. 

Básicamente Mayor el tema mío va a ser, me pareció muy importante lo que 

usted está hablando del Tapón, es un tema que Jorge  creo que tenemos que 

aprovechar esa voluntad y ese trabajo y yo quisiera de pronto Jorge en estos 

días hacer una reunión, aquí hay una comisión de planeación de  Concejales y 

tenemos una propuesta muy importante para la Administración Municipal con 

el tema de, es un impacto Jorge que generaríamos en la ciudad, pero como 

dice el Mayor ahí tenemos que estar todos los entes, estar ICBF o el tema de 

Gobierno, educación, mejor dicho ahí la intervención que haríamos ese sí que 

sería un regalo grande en el centenario de Bello, entonces de pronto yo voy a 

tratar de con ustedes hacer una agenda para que miren la propuesta que se 

tiene y de pronto mirar a ver como tocamos puertas en el orden nacional, 

departamental y del municipio a ver que recursos pueden ser. 

Ese proyecto me parece excelente Jorge Iván y Mayor. Mayor entre las ollas 

que usted no sé cómo lo llamaran tienen identificada lo del Tapón, pero 

entonces algunos sectores que no sé cómo llamarlo si son ollas entonces como 

se llaman algunos sectores donde hay expendio de estupefacientes como lo 

llaman, por ejemplo yo lo digo en el sector de Cabañas está el tema de la 

Florida ahí en ese parquecito detrás de Bosques  de San Felipe, ya también 

creo que se está presentando en el sector del parque Villa Katia allá también 

creo que se están presentando venta de estupefacientes entonces quisiera 

saber si ustedes de pronto tienen identificado también esos sitios y cómo 

piensan abordarlo, que la comunidad pues mantiene muy inquieta. 

 Y estoy totalmente de acuerdo con usted en CAI de Cabañas. Ese CAI eso fue 

la comunidad la que lo solicitó y el Alcalde en su momento el anterior por darle 
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una tranquilidad propuso eso, pero en sí yo pienso que la reacción de ese CAI 

no es la que quiere la comunidad. 

Quisiera de pronto si ustedes ya han tenido algún estudio que piensan de 

pronto para ese sector como operar si con CASI móviles o algún tema que 

ustedes tengan porque sí en Bello  se presentan algunos temas de inseguridad 

que eso es pan de cada día en los fines de semana ese sector de la comuna 2, 

que va hasta Gran Avenida, barrio Obrero, Cabañas, Cabañitas y barrio Nuevo 

como hay tanta rumba, está el tema de Torres, está el tema del barrio Obrero, 

se necesita que se haga algo como un estudio a ver cómo se puede controlar lo 

que se viene presentando en robos, lamentablemente pienso que esas 

estadísticas que usted nos muestra para nosotros es muy importante, vea que 

la muerte de este muchacho en el sector de Guayacanes nos dañó la 

estadística que veníamos, por esa muerte de ese muchacho estuvimos casi que 

por todos los medios de comunicación y con las estadísticas que usted está 

mostrando eso nunca lo hemos visto que nos feliciten por la disminución de 

esos índices. 

Entonces yo le solicitaría a usted Mayor que lo veo muy ansioso y hay que 

hacer también el reconocimiento del secretario, hay que aprovecharlo que está 

que se trabaja este hombre con esas pilas puestas de que en ese sector, que 

es uno de los sectores que lamentablemente y lo hemos dicho vienen de 

afuera vienen de Medellín a hacernos el daños aquí a Bello, es que de pronto 

en los  fines de semana se hagan unos operativos o se haga una operación 

candado o no sé qué para que detengamos ese tipo de delitos que se nos dan 

los fines de semana: de robos, de venta de micro tráfico. 

Era eso Mayor y quiero felicitarlo, me parece en tema de  seguridad el que no 

quiera reconocer que en Bello estamos  haciendo un trabajo, que so es verdad 

eso no solamente es policía, sino que también con intervención de la 

Administración en algunos temas como se está haciendo con el señor Alcalde 

Carlos Alirio Muñoz en el sector del Pinar, donde hay presencia, donde hay 

también ONG trabajando el Alcalde está muy jugado para poder trabajar ese 

tema, donde  ya se demostró por parte de Jorge Iván que el sector del Cortado 
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que es que no puede entrar la Administración, allá estuvo ya él de frente  con 

ustedes y les dijo bueno es que esto hay que pararlo, aquí se está mostrando 

que si hay una Gobernalidad y yo quiero invitarlos a que sigamos trabajando 

de la manera como se viene haciendo en estos momentos para que ojala 

logremos en nuestro municipio la tranquilidad que todos necesitamos. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Continua con el uso de la palabra Honorable 

Concejal Vicepresidente segundo César Bladimir Sierra. 

Saludo al presidente de la junta de los Ediles, su señora esposa, los Ediles que 

nos acompañan me parece muy buena la presencia de ustedes, además 

porque, el Presidente de la acción comunal de Acevedo, no sé porque se hizo 

por allá tan lejos hombre Orlando, venga para acá para abajo. 

Continúe Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias señor Presidente, ya los había saludado a todos en la intervención, me 

falta doctor César bienvenido. 

A ver Mayor Idarraga, lo primero sea oficialmente darle la bienvenida a nuestro 

municipio, habíamos tenido la oportunidad que usted estuviera en nuestro 

recinto cuando muy valorable por parte de todos los Concejales usted fue el 

que se acercó, tuvo la iniciativa y eso fue muy bien visto por todos y 

definitivamente ahora con su intervención ya lo vamos conociendo más y me 

siento muy tranquilo porque identifico por parte de usted nos solo su 

profesionalismo desde el tema militar o que manejan ustedes, su fuerza sino 

su conciencia social y como articula el tema de la fuerza pública con la 

Administración es fundamental; la propuesta que usted le hace a la 

Administración por parte  del tema del Tapón y me imagino que otros donde 
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tiene claro que nos solamente es el impacto, es el choque sino que son una 

cantidad de situaciones que hacen parte de una intervención integral 

fundamental para que podamos lograr en el futuro muchas cosas positivas en 

nuestra municipalidad. Y máxime cunado por parte de nuestro Alcalde el doctor 

Carlos Muñoz y en cabeza de nuestro secretario de gobierno se ha demostrado 

también que el camino es ese y que aquí definitivamente es tranversalizar 

todos los ejercicios para poder que se empiecen a dar resultados muy 

positivos. 

Nosotros hemos sido unos convencidos Mayor Idarraga que muchos de los 

éxitos que podamos tener en políticas de seguridad deben de partir desde ese 

punto de esa línea desde lo social, también desde el impacto pero 

definitivamente nosotros en nuestra problemática desde lo metropolitano, 

como lo manifesté ahora cuando estaba el teniente Coronel obviamente 

haciendo lo pertinente en lo que haya que hacer de choque pero manejando la 

promoción y la prevención de los temas negativos de la sociedad. 

Y porque también  si bien es cierto cada uno de nuestros municipios del Área 

en su momento han estado estigmatizados en determinados temas, cuando 

hablamos de políticas metropolitanas es mucho más fácil sacar adelante y 

generar un compromiso mucho más grande, pero ese punto de vista dada su 

visión social dentro de sus obligaciones todo lo que usted pueda articular desde 

su comando, de todo lo que usted pueda articular con políticas metropolitanas 

con seguridad que le van a fortalecer y van a fortalecer mucho más todos los 

procesos. Hemos visto que muchas han dado resultado y con seguridad que las 

que se implementen a futuro también lo van a ser. 

Las estadistas y todo el informe que usted presenta obvia mente muy valioso u 

y usted lo decía ustedes son medidos por esos indicadores, también arrojan en 

otros escenarios otras evaluaciones y es que  definitivamente esa no es la 

realidad y básicamente es porque el tema de denuncias no se ejecuta por parte 

de la comunidad, pero aunque son muy importantes y nadie puede dejar de 

desconocer lo que el Honorable Concejal Gabriel Jaime decía, dentro de toda 

esta ola que en los últimos meses o en  los últimos dos años ha venido en el 
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Área Metropolitana complicaciones en cada uno de los municipios que 

pertenecemos a ella Bello ha estado de una u otra forma como en los mejores 

niveles, algunos decían que era un león dormido, otros decían que no que era 

efecto de las mismas políticas de seguridad que se han manejado en la 

Administración, bueno pero mi posición en estos momentos es  de hecho 

algunas ya las conocíamos, listo muy bueno y es un punto de partida, pero 

usted lleva 2 meses acá, nuestro secretario de Gobierno también está 

entrando, de una u otra forma la Administración municipal porque 

complicaciones fiscales o financieras en su momento el año pasado y está 

empezando ya a meterse en cuentos importantes  este año; cual es el futuro 

inmediato que tenemos, es donde debemos de ubicarnos, empezar a 

proyectarnos tareas a corto y mediano plazo, ustedes llegan todos dos no solo 

con una voluntad del deber a cumplir sino también con una mentalidad amplia 

dentro de cada una de sus funciones y se lo digo porque yo tengo mucha fe en 

que las cosas puedan mejorar y caso concreto es el tema de la presencia 

estratégicamente de ustedes como policía. Miren se los a bajar a algo 

particular en la comuna 3 a la cual pertenezco y de una u otra forma 

represento con un poquito más de fuerza que el resto de nuestra comunidad 

Bellanita. 

El tema de los CAI, según tengo conocimiento el tema de los CAI es un tema 

de nivel nacional, una instrucción de nivel  nacional. Donde se habla de 

abolirlos dentro de sus estrategias y cambiar la estrategia de los cuadrantes 

porque inclusive dentro de mi conocimiento los temas militares entiendo, 

ustedes  hablan de que tener ahí parqueado  o establecido 1, 2, 3 policías es 

mucho menos productivo que tenerlo rodando pero no se puede dejar de 

desconocer que de una u otra forma las comunidades le tienen fe  a los CAI 

porque para ellos la presencia y tenerlos ahí viéndolos es sentirse protegidos. 

Nosotros en la comuna 3 en su momento tuvimos el principio de un CAI. Por 

esta decisión de nivel nacional se retiró con algunos compromisos de la 

comunidad que era que  bueno sí no teníamos ese permanente íbamos a tener 

el móvil con mucha frecuencia, las complicaciones en la comuna 3 dado el 
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tema de la universidad San Buenaventura que creo que ustedes lo conocen se 

volvieron muy, muy complicadas y en su momento ese CAI ahí de una u otra 

forma fue una solución parcial, quitaron el CAI no se mueve, no puede 

permanecer tanto porque se está moviendo y los temas se volvieron a 

complicar, al punto que yo esta semana solicité a la corporación mandarles un 

oficio porque nos pasa lo mismo que le pasa a Nicolás en la 1 nos convertimos 

y nos pintan como la posibilidad de solución entonces nos abordan los vecinos. 

El tema de los huertos a las viviendas, el tema de los atracos, desde el robo de 

lo que llevamos en el bolsillo, el celular como otras o sea se ha convertido en 

una complicación bien grande. Y todo esto se lo cuento no solo para pedirles el 

favor pues que nos metamos en las ficha en el sector sino que yo espero y eso 

es lo que esperamos como Administración y pensando en la comunidad 

demostrarles a esa comuna que inmediatamente lleguen y se pueda 

implementar el tema de las motocicletas que vienen que ahora por favor nos 

cuenten, entonces tengo entendido que los cuadrantes van a reducir en sus 

áreas se van a multiplicar mínimamente por dos, la presencia de la policía va 

ser mucho más efectiva y entonces podamos quitarle la percepción a la 

comunidad de que si es verdad el CAI ahí con el policía permanente no es tan 

bueno como tenerlo en las rondas y les cuento que se vuelve algo más 

complicado para que la policía lo tenga como reto, en la comuna 3 inclusive, es 

claro que la Administración en cabeza de nuestro Alcalde Muñoz tiene toda 

voluntad de mirra a ver que se puede hacer, pero en el tema de los CAI le 

estoy hablando, ustedes como policía tienen una instrucción. 

La universidad San Buenaventura o su administración más bien dicho tiene 

inclusive la voluntad porque ellos saben que son una de las complicaciones 

más tremendas que tenemos en la comuna de proporcionarse en espacios e 

inclusive con algunos recursos que para el CAI y eso ya llegó a oídos de la 

comunidad, entonces mire que la comunidad en medio de lo que está pasando 

se le está generando una cantidad de situaciones que se nos pueden salir de 

las manos porque nos están culpando de algo que ellos creen que es la 

solución y si no les demostramos lo contrario enseguida está pasando lo que 
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está pasando puede ser complicado y máxime se nos fue el Honorable Concejal 

León Fredy y máxime cuando hay dentro de los procesos de oposición 

culpándonos de problemas que definitivamente son de nivel no solo de 

municipal metropolitano sino departamental y nacional, entonces resulta que 

los culpables de la inseguridad y de las complicaciones que están pasando 

somos nosotros y con estas situaciones se nos vuelve mucho más complicado. 

Entonces yo quiero que por favor nos enfoquemos enseguida con la 

intervención de  nuestro secretario de Gobierno y luego que usted hable esa a 

eso cuales son los beneficios que vamos a tener, que es lo que viene que es lo 

que ustedes han planificado, que nosotros salgamos de aquí con otra 

mentalidad de como  entramos y podamos decirle a nuestras comunidades vea 

es que viene esto y esto, es que estamos en esta situación pero la 

Administración articulada con la policía nacional en cabeza de nuestro Mayor 

Idarraga tiene esto planificado, de una u otra forma casi que un plan de acción 

porque es que ustedes dos son nuevos, lo que nos presentaron los dos 

funcionarios que salieron tanto de la policía fue en su momento con la 

mentalidad de ellos y con todo el cariño y con todo el respeto porque le 

aportaron a este municipio ustedes llegan con unas estrategias diferentes, 

básicamente es eso. 

Esta, esta sesión había mucha expectativa, por lo menos yo debo salir de acá 

para las acciones comunales y algunas personas que representan algunas 

comunidades les debo llevar respuestas de una cantidad de preguntas y esa es 

como obligación como Concejal, yo le soy sincero todo lo que usted nos 

presenta excelente, pero ellos no quieren escuchar eso, ellos quieren escuchar 

cuales van a ser las soluciones. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente, un saludo para todos los Corporados y el personal de 

la JAL, felicitarlos porque estaba hablando ahora temprano con mi compañero 

y resaltando el trabajo de ustedes que ustedes con ese compromiso que 

mantienen  de estar aquí pendientes de todas las comunidades Bellanitas. 

Lo otro pues darle un saludo al mayor Julián Andrés y sea esta la oportunidad 

por resaltar ese entusiasmo con el que usted ha venido a trabajar en nuestro 

municipio y una muestra fue cuando usted aquí se nos presentó y se puso a 

disposición de nosotros. 

Me llamó la atención en el tema de los operativos que usted está planteando el 

tema del Tapón que habló algo muy real y me gustó como lo está manejando 

esto no puede ser de ir a atropellar a la gente y yo invito también  a esta 

corporación, invito a la Administración porque voy a dar una idea o 

sugerencias que podemos entrar porque esto no puede ser un problema solo 

del mayor Julián o un problema de la secretaría de Gobierno de Jorge Iván, 

porque Jorge también quiere hacer bien las cosas y es donde más ahora 

tenemos que brindarles todo el apoyo los 19 Concejales, todos los secretarios 

de despacho, toda la Administración en pleno tenemos que entrar, la gente de 

la JAL, la gente de las acciones comunales entrar a lo que ellos  quieren, a 

cambiar algunas situaciones que se han venido presentando en el municipio de 

Bello. 

Entonces me surge una idea señor Presidente, señores Concejales en lo que 

tocaba el Mayor Julián, en el Tapón por ejemplo tenemos una problemática con 

el tema de los niños, el Tapón está lleno de niños, oiga 132 niños identificados 

en ese sector, yo les voy a hacer una sugerencia señor Presidente a ver 

ustedes que piensan señor Mayor, Jorge Iván porque no hacemos una sesión 

descentralizada allá, todo el Concejo, yo considero que la secretaría de 

deportes por ejemplo Mayor podría hacer un trabajo con esos niños e 

ingresarlos por ejemplo al centro de iniciación deportiva, ahora que se 
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pretende y que se va a ser una entrega de  1500 uniformes como no cogemos 

de pronto esos niños, vengan estos niños los vamos a entrar al centro de 

iniciación deportiva, una. 

Segunda la escuela de música, porque no nos llevamos unos niños de allá y les 

cambiamos a los niños ese ambiente pesado por un instrumento musical o sea 

que también esté la cultura. 

El tema de bienestar familiar con el adulto mayor por ejemplo, uno generar un 

espacio para el adulto mayor en el sector, entonces yo me refiero Mayor es 

que también nosotros les aportemos a ustedes a través de estos mecanismos 

la forma de contribuirles a todos estos niños,  a la comunidad un mejoramiento 

de la calidad de vida que a lo menos demos las herramientas, el municipio 

como tal para que le ayudemos al mayor a que en uno o dos meses en sus 

estadistas digamos el municipio también contribuyó a este proceso, pero tiene 

que ser una unión de equipo, una unión de todos nosotros y vuelvo e insisto 

que no va ser fácil para Jorge, hizo un operativo en la plaza duro en temas se 

seguridad para el mismo, ahí es donde todos tenemos que decir cuente con 

todo el apoyo de nosotros, cuente Mayor con el apoyo pero tiene que haber 

una presencia masiva de todos. 

Yo considero Presidente que analice usted una posibilidad que bueno Mayor de 

pronto hacer algo deportivo en el mismo sector, que hagamos una toma ahí de 

la Administración como tal, es una sugerencia que quiero dar muy respetuosa 

de manera que nosotros también hagamos presencia, organicemos algo 

conjuntamente con la policía, la Administración todos allá haciendo un trabajo 

en equipo. 

Y lo mismo Jorge Iván seria en el sector de la plaza hacer algo que impacte 

también la Administración  que hagamos un día, el Alcalde en su barrio como 

anteriormente bueno que lo hagamos ahí exclusivamente de manera que la 

gente vaya viendo esa presencia de todos nosotros ahí en todos estos sectores 

me parece que fuera como una parte pero lo más importante el compromiso 

del Mayor, el compromiso es deust6ed solo, el compromiso de es de usted solo 
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Jorge Iván aquí tenemos que apoyarnos todos, si queremos sacar este 

proyecto adelante porque a lo menos se está mostrando que se quiere iniciar, 

usted quiere iniciar, el mayor quiere iniciar. 

Y algo para resaltar que de todas maneras no se ha mencionado en este 

recinto y lastimosamente no está León Fredy pero nadie sabe las peticiones 

que hizo el Alcalde en esa mesa y tocó temas muy duros y se atrevió. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal ese tema lo vamos a tocar en un comunicado, lo vamos a 

tratar de una manera más privada le ruego que no sé.. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

El Alcalde tomó la decisión, eso ya no es privado, porque eso ya se viene 

mencionando, eso fue una mesa de trabajo y mire  que ya usted hoy con base 

a lo que el Alcalde solicitó, usted también lo menciona hoy el tema del Tapón 

puntualmente el tema de lo de arriba otras cosas que se tocaron y mire que el 

Alcalde indiferente de las cosas se atrevió en esa mesa de trabajo a mencionar 

unos temas difíciles en el municipio de Bello. 

Yo quiero decirle que ojala de verdad señor Presidente miremos con ustedes 

como podemos seguir impactando en el sector parece que podemos involucrar 

secretarias, mañana  como les digo la secretaria de deportes va entregar 1500 

uniformes en el centro de iniciación deportiva gratuitos porque no  pensar con 

la misma policía e ir a ese sector y vengan pues muchachos nos vamos para 

allá y hacer una entrega así me parece que sería importante que se analice el 

tema y trabajemos todo esto en equipo y para adelante me parece importante. 

 Y Jorge a usted hay que apoyarlo hermano, usted quería trabajar, y lo veo con 

entusiasmo y no crea hombre está en la secretaría más difícil yo creo que 

cualquier persona dice me llamaron para es este chicharrón y yo lo veo a  

usted haciendo las cosas con responsabilidad, usted lo quiere hacer bien, al 

Mayor yo sé que usted también quiere mostrar cosas buenas para este 
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municipio y yo sé usted también lo quiere hacer con responsabilidad, entonces 

también nosotros como Concejales aportemos para fortalecer ese trabajo de 

ustedes. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal.  Honorable Concejala Estella Suárez. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Gracias Presidente, un saludo muy especial a la mesa directiva, a mis 

compañeros Concejales, al Mayor Julián Andrés, patrulleros que nos 

acompañan, al secretario de Gobierno Jorge Iván Giraldo y reconocer y resaltar 

las personas de la JAL que nos están acompañando hoy. 

Mayor la seguridad es un derecho fundamental que reza en nuestra 

constitución política en el artículo 48, yo quiero reconocerle a usted y al 

secretario de Gobierno el trabajo que vienen haciendo hasta este momento, 

ustedes apenas llevan como lo dijo usted ahora 2 meses y se ve que vienen 

trabajando bastante. 

Mi pregunta es se vienen ventilando unas cámaras de seguridad esto beneficia 

mucho al municipio, entonces yo quisiera saber cuándo es que se va a iniciar 

esto, porque desafortunadamente vemos que la inseguridad está acá en 

nuestro municipio los atracos, los robos en muchos sectores y también que 

tengan en cuenta el sector de la universidad de Uniminuto  porque estos 

estudiantes allá están muy aislados y constantemente hay hasta violaciones y 

yo pues me siento como muy apoyada en este momento porque veo el trabajo 

muy bien y yo sé que ustedes dos con la ayuda también del ejército van a 

hacer muy bien su labor. 

Gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala. 

Yo también pues ahorita incluso mencioné el uso de las cámaras me parece 

que esa respuesta más fácil nos la da el doctor Jorge Iván Giraldo. 

Frente al tema del CAI de la Cabañita doctor Jorge Iván a 50 metros hay un 

espacio excelente para ubicar el CAI que es el parque  que con que se cuenta, 

incluso hay creo que hay el tema de un lote que usted lo debe revisar, usted 

sabe a qué me refiero. 

Igual apoyar a mi compañero Bladimir en el tema de la comuna 3 el CAI de 

Santa Ana tres amigos míos y el hijastro mío han sido víctimas de una misma 

modalidad de robo, llegan unos tipos lo paran le dicen que están armados le 

ponen la mano aquí que yo soy de la fiscalía que no sé qué, que usted está 

vendiendo vicio présteme la billetera, présteme el celular yo se lo reviso y 

cuando menos piensan lo despojaron además que están obviamente armados. 

El tema, invitarlo el 4 y 5 de julio en el segundo seminario de ciudades 

sostenibles en la universidad de San Buenaventura que nos ayude también con 

el tema de la vigilancia porque vamos a tener invitados de toda del Aburra 

autoridades incluso a nivel nacionales e internacionales entonces le pido que 

nos acompañe en ese tema, e invitarlo el 10 de julio  acá mismo a las 10 de la 

mañana aquí mismo vamos a tener, doctor Jorge Iván usted ya está y 

nuevamente invitarlo también vamos a tener el tema de los inspectores para 

tener el tema de lo que tiene que ver de pronto con la parte de construcciones 

urbanas y todo eso. 

Por lo demás yo si resalto mayor su capacidad de comunicación con la 

corporación, con su atención para con nosotros me parece que habla muy bien 

de usted, ya el Intendente Tamayo mi ex padrino ese hombre ya subió de 

estrato entonces hay que ya cogerlo que se ponga las pilas a trabajar allá el 

Pinar bien duro harto que hay que hacer. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 098  DE JUNIO 28 DEL 2013 

66 
 

Invitarlos a que nos sigan invitando, la verdad es que antes Bello es muy 

seguro porque uno decir que una fuerza disponible que le calculo yo realmente 

a usted tiene 240 hombres para poner al servicio tres turnos 7 días a la 

semana, 365  días al año, Bello es un paraíso en comparación de lo que podría 

suceder aquí, uno se pone a mirar cuantos policías tienen otros municipios que 

no llegan a ser el 10% de los que somos nosotros y proporcionalmente 

estamos muy quedados por eso la importancia de contar con esa patrulla que 

en buena hora doctor Jorge Iván usted viene liderando que se trabaje con el 

ejército de la mano, es que  hombre aquí tenemos asentados en nuestro 

territorio utilizando y beneficiándose de una u otra manera del municipio lo del 

batallón no crea que es por desprestigiar o por mucho menos subvalorar la 

labor que hacen nuestro policías, que la valoramos mucho Mayor, es lo 

contrario es que sabemos que han hecho un gran esfuerzo que vemos los 

resultados, pero que sabemos que necesitamos más. 

Ahora si el director nacional de la policía le dice a usted le vamos a doblar los 

cuadrantes en Bello y le voy a poner otros 100 hombres pues bien venido sean 

porque la verdad es que Bello necesita y que históricamente tuvo uno de los 

índices más altos de violencia en el país, pero nosotros sabemos que una 

población que está llegando a los 600.000 habitantes con  250 policías 

efectivos en tres turno, distribúyalos en tres turnos pues a ver cuántos le 

quedan y cubra, Bello tiene más de 100 barrio, 16 veredas, 217 kilómetros 

cuadrados con solio usted disponer el Pinar, para cubrir el Pinar 25.000 

ciudadanos que hay allá, necesitaría usted de20 a30 policías para prestar un 

servicio adecuado, entonces sin lugar a dudas antes es mucho el mérito que 

hacen nuestros agentes de policía sus oficiales y suboficiales lo cual valoramos 

significativamente y creo que ha sido muy productiva la sesión de hoy, no sé si 

algún otro Honorable Concejal, me estaba levantando la mano el Honorable 

Concejal Carlos Mario Zapata, bien pueda hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Gracias señor Presidente, saludar al Mayor Julián Andrés la gente que lo 

acompaña y al secretario de Gobierno, personas que están en el recinto. 

Tuve que salir hacer algunas diligencias entonces no sé algunos temas que de 

pronto lo que vaya a tocar lo repita y es la seguridad como en el sector de la 

Cabaña, esa zona del barrio Obrero, de la Gran Avenida, Villa Occidente, el 

sector ya está más que diagnosticado siempre que se viene y se recibe los 

informes en lo hace que soy Concejal ha sido neurálgico la Cabaña no sé al 

amigo Leo que no está o le gustan las fronteras, pero puede ser también un 

hecho de ser la frontera de Medellín. 

Yo creo que se debería ir pensando en tratar de hacer una gestión con la 

Gobernación de Antioquia, acercarse al gerente del hospital Mental, pues allí se 

van a construir un gran número de viviendas  que va a traer más gente a 

nuestra ciudad y el contacto y la gestión con la Gobernación sería un espacio 

que se le asignaran  a la policía unos lotes si el hospital Mental tiene  1700 

metros cuadrados y de los cuales con 70.000 funcionan y ya empezaron a 

vender fuera de los que están invadidos el llamado es también para la policía, 

mi Mayor de que se trate de hacer una gestión porque si esa población va 

crecer tanto en ese sector que ya empezar a construir y una gran porcentaje 

de los inmuebles del hospital ya en venta y en mano de los constructores 

entonces ir pensando en un CAI en ese sector para reforzar lo que se viene  de 

construcción y de ser el punto neurálgico de Bello, yo creo que un CAI y para 

brindar la misma seguridad a ese sector yo creo que sería bueno hacer la 

gestión mi Mayor con la Gobernación de Antioquia en este caso pues con el 

representante del hospital el doctor Juan Carlos, simplemente que se refuerce 

ese sector, los atracos, los hurtos , a pie, el sector de Villa Occidente, Barrio 

Obrero yo creo que ya está diagnosticado hay que reforzar haya con el sector 

mi Mayor. 

Básicamente es eso, señor Presidente, muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, bien pueda mi Mayor dar respuesta y usted 

también doctor en el momento que lo considere. 

TIENE LA PALABRA EL MAYOR JULIÁN ANDRÉS IDARRAGA ACOSTA 

COMANDANTE DE LA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 

Gracias señor Presidente. 

Agradezco la intervención de los señores Concejales, oportunamente muchos 

coincidieron en los temas y pues creo que no va ser muy larga la nueva 

intervención. 

La propuesta de intervención en el Tapón, yo la traje para que ustedes 

tuvieran conocimiento porque fue una de la solicitud del señor Alcalde en el 

consejo ministerial realizado hace 15 días, pues señor Concejal Gabriel Jaime 

nosotros tenemos identificados otras ollas acá en el municipio, nosotros 

sabemos que el sector: 

 De la Madera  

 el sector de París 

  el sector de Cabañas 

  sector de Florida 

  barrio Nuevo, 

 sector del barrio Mesa 

son muchos otros expendios de sustancias estupefacientes acá en el municipio 

que nosotros tenemos identificados y con los cuales estamos trabajando, traje 

solamente a colación el sector del Tapón que no sé si a nivel nacional pero sé 

que a nivel Metropolitano la olla del Taponó es una de las que se habla en 

muchos sectores del Área y por eso fue la solicitud del señor Alcalde en 

referencia al consejo ministerial para que nosotros trabajáramos en la 

intervención de ese sector, pero como le digo señor Concejal y a todos los 

Honorables Concejales estamos trabajando porque tenemos identificado otros 
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sectores que hemos venido realizando intervención también en ellos, a ver si 

logramos desmantelarlos. 

Desde luego pues necesitamos la colaboración de toda la comunidad para que 

nos ayuden con las denuncias, para que nos ayuden a identificar estos 

expendedores porque son los que nos están haciendo los daños. 

Agradezco que por parte de todos los Honorables Concejales  que intervinieron 

manifestaron las buenas intenciones de realizar un trabajo allá en el Tapón con 

políticas públicas municipales para que la Administración Municipal en trabajo 

con la policía y con otros entes del estado realicemos un trabajo allí, quiero 

decirle señor Concejal que para el próximo miércoles a las 2:00 p.m. tenemos 

una reunión para continuar con este tema de trabajo del Tapón, nosotros 

estamos realizando unos avances para lograr de qué manera hacer una 

excelente intervención allá, tenemos que hacer un trabajo no bueno sino 

excelente para que no se nos complique ni se nos salga de las manos. 

El día miércoles a las 2:00p.m. yo quiero invitarlos y doctor Jorge Iván para 

que extendamos la invitación  a los Honorables Concejales y nos acompañen 

en esa reunión, en esa reunión van a estar presentes todos los secretarios de 

despacho para que se comprometan en el trabajo que hay que realizar allí y 

que a su vez nos den a conocer si en alguno de los sector3es de pronto de 

deportes, salud o cultura ya han realizado algún trabajo allá pues nos digan de 

qué manera lo están realizando y por el contrario 4redforzar nosotros el 

trabajo para que trabajemos mancomunadamente ahí. 

Hablamos del tema del sector de Cabañas, ya habíamos hablado de la 

ubicación del CAI, la ubicación de ese CAI ya con secretaría de Gobierno y 

planeación municipal venimos hablando del tema para reubicarlo en un parque 

ahí muy cercano a la iglesia tres cruces creo que haya funcionaba antes una 

acción comunal y la idea es reubicar ese CAI, pero yo quiero énfasis en esto 

señor Concejal César, nosotros no es que el trabajo del CAI sea hacer más CAI 

sino que la estrategia nacional que viene implementado la dirección nacional 

de policía es el plan de vigilancia por cuadrantes, hemos detectado nosotros 
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que la ubicación de instalaciones fijas es prácticamente la perdida de tres 

policía  porque yo tengo que colocar como mínimo un policía por turno ahí y 

son tres policías que los voy a tener encerrados, yo les coloco el ejemplo, es 

como si yo pusiera un Concejal y le dijera no usted no me sale de este recinto, 

lo que usted pueda hacer desde este recinto y yo sé que ustedes con sus 

líderes, con sus comunidades ustedes tiene que salir  a hacer un trabajo, el 

trabajo de ustedes no es solamente acá de la oficina, lo mismo pasa con el 

policía nada me gano yo  tener un policía ahí que simplemente puede ser como 

una figura decorativa cuando la comunidad se acerque a  plantearles un 

problema él lo que tiene que hacer es llamar por teléfono a las patrullas e 

informarle la situación y yo diría que ustedes como comunidad lo pueden 

hacer. 

La implementación  nacional de vigilancia como… por cuadrantes nos deja 

algunos resultados positivos  y es el acercamiento a la comunidad de que el 

policía esté más cercano a la comunidad , nosotros hemos e ¿hecho un trabajo 

puerta a puerta donde hemos ido casa por casa puerta por puerta diciéndole a 

la comunidad mire yo soy el policía de este cuadrante, este es el número al 

que usted me puede marcar y cunado yo no esté tengo otros dos compañeros 

que van e a estar en el turno cuando yo no esté, vamos a estar cubriendo las  

24 horas y este es el único celular del cuadrante que tenemos para que usted 

nos llame y nos cuente cuál es su situación y cuáles son sus inquietudes, y 

cuales sus problemas y que la comunidad as u ves reciba  a los policías del 

cuadrante  y los acoja y nos ayuden para que nos brinden la información. 

Para el municipio de Bello en este  momento nosotros estamos trabajando con 

16  cuadrantes hasta hace 15 días teníamos 15 cuadrantes y a partir de una 

orden que recibimos de la policía metropolitana creamos el nuevo cuadrante en 

el sector del Pinar, yo  ya les había dicho que allá teníamos  6 policías 2 

policías por cada turno que estamos presentando, pero la idea es que el 

municipio de Bello para finales de año, máximo hasta diciembre tenemos plazo 

para crear 15  cuadrantes más es decir vamos a quedar con 30 cuadrantes en 

el municipio y las proyecciones son llegar a 45. 
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Lógicamente la policía al ordenar la implementación de 15 cuadrantes  más y 

nosotros multiplicamos 15 por 6 son 90 policías más que nos deben llegar al 

municipio y la idea es que en los próximos meses o diría que máximo para el 

año entrante nos lleguen otros  90 para un total de 180 policías y que le 

municipio de Bello quede con 45 cuadrantes. 

No es desenfocado su conocimiento Honorable Concejal, el municipio de Bello 

con la creación de estos cuadrantes obviamente que se disminuye el área de 

trabajo y el policía va a tener digamos menos barrio para cubrir y va a tener 

un acercamiento y un trabajo más aunado a  la comunidad. 

El CAI de Cabañas pues en la estructura orgánica de la policía metropolitana 

está implementado ese CAI, entonces sí quiero hacer énfasis en la reubicación 

de ese CAI y la verdad pues no es política de la policía construir más  CAI, sino 

por el contrario trabajar en el tema de los cuadrantes para que nos den más 

dinamismo y no como repito tener un policía por ahí fijo, desafortunadamente 

el caso que se nos presentó en Cabañas señor Concejal usted lo decía nosotros 

tenemos las estadísticas y nosotros somos medidos por esas estadísticas y es 

lamentable que ese caso se presente, máxime porque los medios de 

comunicación dieron un envolvimiento a la noticia tremendo  y pues quedamos 

muy parados, eso nos afectó demasiado, créame que estamos trabajando en 

evitar que tanto ese caso que  fue nombrado y que se nos presentó le  dieron 

mucha trascendencia  

Obviamente por la importancia pero estos son casos que se presentan y le 

digo, coloco el ejemplo el caso de la gente de la DEA, porque fue la gente de la 

DEA ya se le dio una  cobertura total ya hay personas capturas inclusive 

personas con extradición pero a diario se presentan casos en Colombia y 

desafortunadamente el Gobierno no actúa en cuanto a esos casos, pero 

estamos trabajando en estos casos de homicidios. 

En el sector del Cortado usted también hacía referencia, nosotros hemos 

ingresado allá al Cortado, tenemos conocimiento de que cerca de 3.000 

familias están ubicadas allá, cerca de  12.000 personas que ya tuvieron un 
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asentamiento ahí y estamos trabajando por evitar que se  nos siga 

incrementando eso, como les decía tenemos información de que cerca de una  

familia diaria, 30 familias mensualmente está llegando allá, o sea que si no le 

ponemos coto a eso sino trabajamos en eso se nos va a crecer esa comunidad. 

Sin contar pues con la cantidad de problemáticas sociales que esto conlleva, el 

tema de las mismas extorciones, gente inescrupulosa que les está vendiendo 

lotes a esas  personas y que están siendo engañadas, ellos allá están 

perdiendo cantidades de dinero en los lotes que ilegalmente les están 

vendiendo. 

Básicamente esas  como las respuestas que yo tengo a las inquietudes, señora 

Concejala Estella yo con usted había hablado antes de venir a presentarme acá 

y habíamos quedado pendientes de una reunión  con las directivas de la 

universidad Uniminuto  porque sé que allá hay un problemas y quiero trabajar 

en eso por favor cuando tengamos oportunidad nos reunimos y vamos hasta la 

universidad y miramos de qué manera les podemos colaborar. 

El tema de cámaras de seguridad se lo dejo al doctor Jorge Iván para que me 

colabore con eso. 

Señor Concejal Presidente, el día 4 y 5 de julio ya tengo previsto un servicio de 

policía para el evento que se va a realizar allá en la universidad, ya eso está 

organizado mediante orden de servicio, eso va con una programación que 

previamente teníamos conocimiento en esta semana que estamos celebrando 

el centenario del municipio de Bello y algunas de las actividades que se ha 

desarrollado está programado para el día 4 y 5, yo ya tengo previsto eso. 

No sé si de pronto quede alguna inquietud y con mucho gusto. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Agradecemos al Mayor, Honorable Conejal Gabriel Jaime, muy brevemente, les 

recuerdo a los señores Ediles que hoy comenzamos a sesionar desde las 6: 

a.m. bien pueda Concejal. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

 Mi Mayor se me escapó un tema que creo que usted tiene que hacer un 

trabajo muy grande en la policía, sabemos que valoramos  los policías que 

tenemos, queremos la policía pero también tenemos que decir en ese trabajo 

que nosotros conjuntamente tenemos que hacer entre sociedad, policía y todos 

en el  municipio de Bello muchas personas se abstienen de hacer denuncias, 

porque se ha dicho que hay algunos, podemos decir que es toda la policía pero 

sí que se ha visto policías que digámoslo están más o menos casi que con los 

combos o las bandas, es un trabajo que tiene que hacer la policía para 

recuperar para nosotros , para la comunidad que la comunidad pueda creer en 

la policía porque tiene que ser así y presenten las denuncias que tiene que 

hacer porque muchas veces las personas no denuncian por temor. 

Entonces ese un tema que yo no quería se escapara Mayor, es un trabajo que 

usted tiene que hacer, lo hemos visto que la policía nacional para nosotros es 

muy importante y por una sola persona no puede caerse la institucionalidad de 

nuestra policía, ese es un tema muy importante. 

Y lo último es de esos 700 que usted en fragancia que pudieron cuantos en 

estos momentos ya están por fuera porque el tema es también de que la  

justicia que es que ustedes como policías capturan pero al día siguiente ya los 

ve en la calle. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, bien pueda Mayor y luego doctor Jorge Iván 

TIENE LA PALABRA EL MAYOR JULIÁN ANDRÉS IDARRAGA ACOSTA 

COMANDANTE DE LA ESTACIÓN DE POLICÍA DE BELLO 

Un  minutico, dos respuestas a su intervención señor Concejal, si desde luego 

nosotros y la institución está muy preocupada con el tema de  policías en el 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 098  DE JUNIO 28 DEL 2013 

74 
 

hecho de delictivo y yo he hecho mucho énfasis en eso cuando diariamente me 

reúno con los policías cada que ellos van salir a un servicio créame que una de 

las principales instrucciones es esa, para mí sería lamentable y yo diría que el 

acabose que nosotros acá encontrarnos un policía involucrado en actos 

delictivo, participando o colaborando de una u otra manera para que los 

combos realicen sus actividades delictivas, pero créame Concejal que eso es 

una política institucional, personalmente hago mucho énfasis en eso y desde 

luego invito a todos ustedes y que por intermedio de ustedes a sus 

comunidades nos denuncien esos casos porque acá nos están afectando, no 

podemos hablar de 160.000 policías que todos somos malos, pero si sabemos 

que hay algunos lunares que nos han hecho quedar muy mal. 

En cuanto el tema de los capturados como usted tiene conocimiento y todos 

tenemos conocimiento actualmente vivimos una crisis carcelaria, en la estación 

en este momento yo tengo 10 personas que ya están condenadas por 

diferentes delitos y los tengo que tener ahí, que la Administración Municipal 

nos está apoyando con la alimentación para estas personas porque en las 

cárceles mediante una acción de tutela cerraron el ingreso de las cárceles y 

sabemos que referente a eso una de las muchas soluciones que han planteado 

es que algunas personas que ya han cumplido un porcentaje de la condena les 

den libertad, eso se nos sale de las manos a nosotros, la realidad es que 

nosotros realizamos las capturas, incautamos, trabajamos en ese tema, pero el 

tema de la justica prácticamente a la policía como tal se sale de las manos. 

Quiero comentarles, se me había olvidado la Administración tiene previsto de 

pronto el doctor Jorge Iván haga referencia a eso y nos amplía el tema, tiene 

previsto que para el próximo  mes no entreguen 10 motocicletas para la 

policía, nos entreguen una camioneta. 

No hablé del tema de un CAI que funcionó en Santa Ana Concejal, que pena 

que se haya pasado pero quería contrale que referente a eso se presentaron 

muchas ante la policía y ante muchas entidades de control, porque no era 

adecuado el funcionamiento de eso allá, yo tuve conocimiento de eso cuando 

llegué no existía un CAI que decían que parecía una lata de sardinas, eso creo 
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que era un contenedor que funcionaba allá y referente a eso se presentaron 

varias quejas y por eso se optó por quitarla. 

Se ha venido prestando y en algunos sectores del municipio del CAI móvil que 

ustedes ya lo conoce lamentablemente ese CAI móvil no es del municipio del 

Bello y yo me enteré de eso casualmente  hace dos días que ese CAI no era 

mío, me lo estaban pidiendo y tengo que entregarlo, ese CAI hace parte de 

una donación  que la Gobernación de Antioquia hizo a Barbosa y que por 

problemáticas acá en  el municipio de Bello decidieron que me lo prestaban y 

creo que lleva cerca de un año trabajando aquí en el municipio, en los 

próximos días ya no lo vamos a ver, entonces de pronto quisiera que con los 

proyectos que de pronto ustedes previstos presentar, esperemos de qué 

manera podemos  ubicar unos vehículos de esos que prestan un buen trabajo 

que como les digo no es un CAI ahí fijo y los policías que están dentro de ese 

CAI  se pueden estar moviendo por algunos sectores  no hay presencias de 

instalaciones fijas y que nosotros podemos realizar ahí un trabajo. 

Muchas gracias señor Presidente, si de pronto hay alguna otra intervención de 

mi parte, con mucho gusto. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Gracias, Mayor Comandante Julián. Bien pueda doctor Jorge Iván. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JORGE IVÁN GIRALDO  FLÓREZ 

SECRETARIO DE GOBIERNO 

Gracias Presidente, un saludo muy especial para todos y cada uno de los 

Concejales, las Juntas Administradoras que nos acompañan, juntas de acción 

comunal, al Mayor Idarraga, Teniente Tamayo, a todas que están todavía aquí 

en plenaria. 

De verdad que el  Presidente me sorprendió cuando dijo que estaban 

trabajando desde las 6:00a.m. yo pienso que una jornada muy larga al punto 

que ya tiene desmantelada la plenaria, apenas hay 9 Concejales de 19 y es 

totalmente entendible pues una jornada de este tipo con todo. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Lo que pasa doctor es que por ejemplo el Concejal Vicepresidente primero se 

dirijo hacia un compromiso que tenía en París, tengo dos Concejales 

incapacitados y tengo cinco Concejales que se fueron a una comisión fuera de 

la ciudad. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JORGE IVÁN GIRALDO  FLÓREZ 

SECRETARIO DE GOBIERNO 

Así es entonces totalmente entendible, básicamente voy a ser muy breve 

Presidente porque en aras pues de que los Concejales con la jornada que han 

tenido y la claridad en las intervenciones que entregaron o la plenaria los 

Concejales, el Coronel Corredor Comandante del Pedro Nel Ospina y el 

Comandante de nuestra estación de policía el Mayor Idarraga ha sido muy 

suficiente y muy amplio, todas sus explicaciones de cómo  va el tema de la 

seguridad, la presencia de la fuerza pública de nuestra ciudad, la coordinación 

que tiene ellos con la Administración Municipal porque indudablemente eso es 

lo que hay que resaltar, el trabajo que hacemos armónicamente 

coordinadamente, fluidamente las tres instituciones, los tres organismos del 

estado que están operando aquí, de tal suerte que lo único que yo puedo 

decirles es que ya como usted lo dijo Presidente martes, miércoles yo creo que 

hay reunión con los Concejales para para el tema del consejo de seguridad 

departamental presidido por el Ministro de la Defensa en  donde les vamos a 

poder entregar con más detalle pormenores de lo que ocurrió durante ese 

concejo de seguridad porque como lo decía el Mayor Idarraga y ustedes bien lo 

supieron hubiésemos querido que todos ustedes hubiesen estado allí en ese 

consejo de seguridad, pero fue muy cerrado, muy duro entrar allá a ese 

consejo de seguridad, prácticamente no estuvo sino el Coronel Beltrán, el 

Alcalde y mi persona como secretario de Gobierno porque el espacio muy 

reducido y segundo los que hacen parte del consejo de seguridad del 

departamento son muchos los miembros de ese consejo empezando porque 

están todos los Alcaldes del Valle de Aburra, todos Alcalde tiene curul ahí en 

ese consejo de seguridad en el gobierno departamental, vinieron altos mandos 
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militares, en  fin entonces fue muy complejo, no nos dejaron levantar acta, 

nosotros porque nos acordamos de todo lo que ocurrió el Alcalde y yo y el 

Coronel Beltrán de los pormenores que ocurrieron allí y que seguramente 

ustedes lo van a conocer de primera mano por parte del Alcalde y por parte del 

secretario de Gobierno entonces no quiero como ahondar en ese tema porque 

tratamos el tema de las cárceles, tratamos el tema de los cuadrantes. 

Concejal Bladimir el tema de los CAI móviles CAI fijos, tenemos todo el tema 

del aumento del pie de fuerza todos esos temas se trataron ahí y seguramente 

los vamos a tocar ese día con mayor por menor. 

Básicamente yo quería estar aquí presente para acompañarlos al Comandante 

del Pedro Nel, al Comandante de nuestra estación, para que se haga una 

lectura correcta de eso en el sentido de que estamos trabajando todos los días 

muy duro, muy duro desde las 6:00 a.m. nos llamamos Mayor nos estamos 

llamando desde la 6:00 a.m. a ver qué pasó ayer, que eventualidades hay, que 

hay que hacer durante el día, operativos tenemos permanentemente en todas 

las comunas, en los barrios y estamos yendo a partes que estaban vedadas en 

la ciudad, vedadas para todos, no podían ir allá y ya estamos yendo, el tema 

plaza de mercado es un tema muy duro y ya llevo cuatro no como 210 

operativos  estamos allá con el Mayor, 10 operativos en la plaza es muy 

complejo pero poco a poco vamos cambiando la cultura porque es de trabajar 

la cultura del respeto por el espacio público y del trabajo armónico con los 

demás comerciantes de que entiendan que la plaza de mercado es un tema 

que no es porque nosotros queramos no deseemos ni queramos atropellar a 

nadie, sino que hay directivas desde la misma presidencia de la República que 

ordenan recuperar esos espacios y que lo tiene que entender todos ellos y en 

ese sentido si les pedimos la colaboración como lo dijo Luis Carlos Hernández 

hombre los Concejales, los primeros llamados a rodear a las fuerza pública y a 

las autoridades civiles que somos nosotros son los Concejales indudablemente 

¿Por qué? Porque ustedes tienen mucho contacto con todas las comunidades, 

con los barrios, con las organizaciones sociales y por favor que ellos entiendan 

que no es que esta Administración o que lo que hace que llegó Jorge Iván a la 
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secretaría de Gobierno  vamos a empezar a atropellar para nada, vamos es 

con la política de la cultura de crear armonía entre las comunidades, de que 

podamos trabajar todos. 

Después del operativo plaza de mercado y por eso me demoré estaba en el 

barrio Obrero reunido con todos los comerciantes de la noche, ahí me acabé de 

reunir con todos ellos, fueron más de 30 Mayor más de 30 dueños de 

establecimientos y allá les dije me da mucha pena con ustedes pero es que 

miren la política de Bello vive noche segura es maravillosa, pero que nos 

ganamos con todo eso tan bonito si ustedes están matando la gallina de y es 

echándose encima la comunidad por Dios ustedes como prenden trabajar y 

quedarse acá cuando tienen toda una comunidad encima ya enemigos de 

ustedes, eso qué sentido tiene, miren ya se viene organizando en esas 

comunidades para presentar acciones populares y ahí les dije una sentencia de 

un juez popular no es lo mismo que una orden del secretario de Gobierno, una 

orden judicial de ese talante es ciérrese, ciérrese toda la zona y vaya y no lo 

cumpla, no la cumpla y vera que pasa y vera que el Comandante y yo si no la 

cumplimos destituidos, investigados y nos vamos para la guandoca y entonces 

yo les decía ustedes que prefieren que trabajemos armónica con esta 

comunidad o que esto nos lo cierren del todo, de allá vengo y ahí les dije yo 

voy para donde el Mayor que me está esperando, pero tocó mostrarles el 

código de convivencia y el código nacional de policía y aquí hay un artículo que 

dice que se lo leí allá a todos el Comandante de policía dentro de sus funciones 

podrá en audiencia pública hacerles un llamado de atención y yo les dije yo 

quisiera traer aquí a toda la comunidad del barrio Obrero y reunirlos a ustedes 

aquí los comerciantes y que venga el Comandante y que les pegue este regaño 

que dice el código y al tercer regaño  ya son otras sanciones y solamente por 

una bobada el tema del ruido y ahí les dije pues qué sentido tiene como es de 

bueno la reunión fue en mi Ranchito un negocio que lleva 40 años en el barrio 

Obrero yo les dije vea a nosotros nos fascinaba venir a sentarnos a  Mi 

Ranchito ¿Por qué? Porque podíamos conversar, nos tomábamos los roncitos 

ahí bien sabroso, escuchábamos música muy rica, pero ya no, usted se sienta 

en el Ranchito y escucha la música disque de legión y la se sooho, ya usted no 
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escucha la música del Ranchito, escucha la música de dos discotecas que 

quedan y ahí estaban los dueños de esas dos discotecas y para acabar de 

ajustar a la legión le pusieron a fuera un diablo, es el aviso de entrada de la 

discoteca y yo le dije, pero por Dios hombre yo no sé cómo le entra gente a 

usted allá a ese negocio, legión y un diablo ahí está pintado y yo le dije por 

Dios que es eso hombre y la música de allá haga de cuenta fuego, así les dije 

yo haga de cuenta que está saliendo fuego de allá, con razón le puso así le 

puso legión y le puso el diablo allá pintado y sentado en el Ranchito eso queda 

a media cuadra y se escucha la música de allá no la del Ranchito, entonces ahí 

les dije pues, los regañé , se comprometieron conmigo, pude que sea mentira, 

puede que me hallan mamado gallo, yo me vine de allá y puede que se estén 

burlando de mí todavía allá, posiblemente pero  comprometieron Mayor a que 

este fin de semana van a ser autocontrol , autodisciplina de que van abajarle al 

volumen, vamos a ver si me cumplen. 

Ahí le dije al de Ottawa, un cuarto piso de discoteca, un tercer piso de 

discoteca, eso si yo no lo entiendo pues por ningún motivo, un cuarto piso 

donde toda la música se expande por todo el barrio porque es que las ondas de 

sonido, el aire transporta las ondas de sonido muy fácil, los que son 

ingenieros, arquitectos eso se va por todo el barrio, usted  a las 12:00 a.m. 

con su música en Ottawa se escucha en  todo el barrio Obrero y casi que en 

todo el municipio, ahí les dije además un tercer piso en una discoteca y le dije 

usted sabe una discoteca que es, es candela al instante, donde a usted se le 

prenda una cosita de una chispita sabe cuántos muertos van a ver, por donde 

van a bajar de ese cuarto piso, de ese tercer piso por donde van a bajar, tiene 

que vender todos estos negocios que tiene aquí  y todas las propiedades que 

tenga y las fincas que tenga para pagar un solo muerto ahí, allá se los dije y 

ha pasado en el mundo y en todas partes ha pasado. 

Y muy querido hombre yo estoy en noche segura y yo cumplo con todo y pago 

impuestos, hombre si usted puede pagar impuestos y tener 10 extintores y 

tener todo eso pero estas afectando a la comunidad y te estas poniendo en 

riesgo vos mismo y a tu clientela y a tus trabajadores, eso elimine eso usted 
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mismo sin que nosotros se lo cerremos, trabaje en un primer piso, en segundo 

máximo, pero por favor el principio de la filosofía que yo aplico Mayor en mi 

secretaría es sencillo haga lo que quiera siempre y cuando no se afecte usted y 

no afecte al otro, eso es un principio de filosofía de la libertad que es lo que 

trae la constitución y las leyes y las normas, la libertad use la libertad, pero no 

abuse de ella, use esa libertad con esos límites que tiene la libertad, aquí usted 

no se haga daño y no le haga daño al otro. 

En el barrio Obrero estamos haciéndole daños a la comunidad, no porque 

funcionen es que más yo me reuní con el barrio Obrero y fueron  150 personas 

de la comunidad y sabe que me dijeron venga es que reunamos con ellos 

nosotros quisiéramos ir a rumbear al barrio Obrero que es nuestro barrio, pero 

no podemos porque ya llegó gente de otras partes y en vehículos lujosos y las 

peladas de 15 ahí, ta, ta el show afuera, la ruleta sexual, la droga eso se volvió 

eso, por Dios y no podemos negar esa realidad y tenemos que intervenir la 

zona sin que cierren los negocios, a no ser de si no se meten en cintura se los 

cierre un juez, un juez popular les cierra eso, así de sencillo. 

Entonces por eso me demoré Presidente, yo no quiero alargarme más con ese 

tema de la noche, habrá momentos para que debatamos ese punto que es 

muy importante en la ciudad pero de verdad que  tenemos que seguir 

trabajando el tema de las cámaras de seguridad, me haría muy largo porque 

para explicarles que es lo que está pasando con las cámaras, vamos bien en 

eso desafortunadamente la contratación con el estado es muy difícil, le 

debemos platica a la ESU, plata desde la Administración anterior, se le debía 

plata a la ESU, apenas le estamos acabando de cancelar todo lo que se les 

debía para que puedan entonces entrar a que este convenio que tenemos con 

ellos se viabilice y arranque rápido porque en ese convenio está la instalación 

de 10 cámaras, pero la cuestión del asunto no son las 10 cámaras tanto como 

ellas sino toda la parte técnica que eso lleva a que hay que poner unos postes, 

eso lleva una tecnología impresionante y eso es lo que vale la plata y eso es lo 

que hay que ver donde se ubican y a partir de que tengamos esa 

infraestructura, ya colgar cámaras no tiene ningún problema es más la fede 
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municipios colombiana a la cual Bello hace parte ya tenemos convenio para 40 

cámaras sin costo alguno pero la primera exigencia de ellos es están los 

postes, entonces estamos en eso, es precisamente por ese lado la demorita, 

pero yo creo que si Dios quiere antes de que finalice este año tenemos las 40 

cámaras de seguridad de fede de municipios y las 10 que compró el municipio 

a través de la ESU. 

 Entonces Presidente yo no quiero alargarme más con tantos temas que hay 

que yo sé  y decirles pues que de antemano mil gracias al Concejo Municipal 

que nos ha respaldado, que nos ha rodeado, que lo sigan haciendo, a la fuerza 

pública y a la Administración en todas las políticas y estrategias de seguridad 

que estamos implementando. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

A usted doctor Jorge Iván muchas gracias y hacerle el reconocimiento porque 

en el corto tiempo que lleva se han hecho algunos operativos importantes 

como el del sector de la plaza y el sector del Cortado. 

Darle un reconocimiento en mención pienso que es importante por el 

compromiso y la asistencia hoy a  los Ediles Francisco Castañeda de la comuna 

7, Miriam de la comuna 2, Mónica que es de la 11, John Jairo de la 3, a Luis 

Javier  Sepúlveda Presidente además de la mesa central que es de la comuna 

7, al Presidente de la Junta de acción comunal de Acevedo Orlando, al 

subsecretario de Gobierno también, a don Mario Ruiz el hombre feliz, el 

hombre duro de San Félix, hombre muy rico es importante que nos 

acompañen, Luis Javier de la comuna 1, bienvenido, tito. 

Listo simplemente agradecerles también por la compañía. 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL  SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRIGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente, siendo las 12:00 m. está agotado el orden 

del día 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Agotado el orden del día levanto la sesión, cito para mañana 10:00 a.m. 

 

 

 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA                           Carlos A Carmona Rodríguez  

Presidente del Concejo                               Secretario del Concejo 
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